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A magyar városok jövője.
A főváros a többi városokkal szemben és 

viszont a többi városok a fővárossal szemben 
a múltban úgy viselkedtek, mintha közös érde­
keik, közös vágyaik, törekvéseik nem is lenné­
nek. Kölcsönösen nem törődtek egymással. 
A vidéki városok is csak az utóbbi években 
kezdtek együttesen tanácskozni a polgármesteri 
kongresszusok alkalmával. Ennek lehet tulaj­
donítani, hogy egyfelől a városok összeségének 
érdekei a magyar parlamentben kellő méltány­
lásra nem találtak, másfelől, hogy a város­
igazgatás terén a művelt világban tapasztalható 
rendkívüli haladás nálunk igen kevéssé érvé­
nyesült. Mindkét irányban sürgős teendők 
várnak reánk.

A városi élet fejlődése olyan /okozott köve­
telményeket támaszt a városok igazgatásaival 
szemben, hogy csak az összes városok szolidáris 
együttműködésével, a legalaposabb tájékozó­
dással és kitartó munkássággal biztosíthatjuk 
a magyar városok jövőjét. Igyekeznünk kell 
tehát a városok igazgatására vonatkozó kérdé­
seket minél alaposabban tanulmányozni, a nyert 
eredményeket közreadni, a külföldi szakirodal­
mat ismertetni és a hazait, a melyet oly nagy 
mértékben nélkülözünk, megteremteni

Az irodalom azonban csak előmunkálatokat, 
felderítő és közvetítő szolgálatot végezhet. A 
városok érdekeinek érvényesítésére, különö­
sen a törvényhozásban, más, hatalmasabb szer­
vezetre van szükség: ez a városok szövetkezése.

A törvényhatósági joggal biró városok

polgármestereinek pécsi kongresszusa, Kolozs­
vár polgármesterének indítványára, megindí­
totta az összes magyar városok szövetkezésé­
nek ügyét, s e végből bizottságot is küldött ki a 
kérdés tanulmányozására és megfelelő javaslat 
előterjesztésére. Úgy tudjuk, hogy az összes 
magyar városok kongresszusát tervezik; addig 
is azonban, míg ez az eszme testet ölt, jó lenne 
intéző bizottságot kiküldeni, a mely két-három 
hónaponként összejőve, megbeszéli a teendőket 
s az összes városokat megfelelőképp informálja.

De a tervezett városi kongresszuson kívül 
is kellene lennie állandó bizottságnak, a mely 
három négy polgármesterből s néhány ország­
gyűlési képviselőből állana, a kik a magvar- 
országi városok szövetségének ügyeit vezetnék, 
a kongresszusok ügyeit előkészítenék, minden 
beterjesztett törvényjavaslatot a városok szem­
pontjából áttanulmányoznának, s ha fontos 
észrevételeik volnának, azokat az összes váro­
sok polgármestereivel közölnék, nemcsak a 
végből, hogy a törvényhatóságok feliratokkal 
forduljanak az országgyűléshez, hanem, hogy 
a városok országgyűlési képviselőiket is felkérjék 
érdekeik hathatós megvédésére. Azt hiszem, az 
utóbbit a városok képviselőiktől méltán meg­
kívánhatják s e kívánságaiknak kellő időben 
érvényt is szerezhetnek.

Sok életbevágó kérdés megoldása kívánja 
a városok tervszerű együttműködését.

Itt van mindenekelőtt az adóreform kérdése. 
Hogy a városok és a városi polgárság teher­
viselési képességét eddig mi képen vette igénybe 
az állam, azt eléggé bizonyítja az, hogy a míg

|
a városok lakossága egyötödrészét teszi ki az 
ország egész lakosságának, az állami egyenes­
adóknak több mint harmadrészét szolgáltatják 
a városok. Kétségtelen, hogy az állami ház­
tartásnak az elmúlt évtized végén történt ren­
dezése is első sorban a városok megterhelésével 
járt. Es úgy látszik, hogy az új adóreformból 
várható bevételi többletet is főkép a városi 
polgárság fogja megfizetni.

Nézetünk szerint pedig az egyenes-adók 
reformja az egyetlen alkalom, a mikor a magyar­
országi városok siilyos pénzügyi helyzetén segí­
teni lehet. E lapban a kérdés még bővebb 
kifejtést fog találni, ezért most csak arra uta­
lunk, hogy a mikor ilyen életbevágó nagy 
kérdésről van szó, mi városok hallgatunk s 
tétlenül nézzük, mint hiúsul meg — a magyar 
városoktól választott 153 országgyűlési képvi­
selő segítségével a városok gyökeres lábra-
állításának reménysége.

Szubvencziókkal lehet itt-ott segíteni raj­
tunk, de véglegesen csak akkor kapjuk meg 
a városok fejlődésének alapföltételét, ha az 
állami és városi adók elosztása meg fog felelni 
a közigazgatási feladatkörök arányának. A 
városoknak nem lenne szüksége semmiféle 
állami segítségre, hanem csak arra, hogy az 
állam ne vegye igénybe a városi polgárság 
adózóképességét olyan sokféleképp és olyan 
aránytalan mértékben, s különösen ne vegye 
igénybe az adóztatásnak azt a részét, a mely 
elsősorban a helyi adózásra való, tudniillik a 
házak megadóztatását. A városi házak jövedel­
mezősége nagy mértékben függ a városi köz-
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Viharos felhők borultak a lengyelek hazájára. A 
nie pozwolem, a <bele nem egyezem» tiltakozás jogá­
nak a csődje, a sok belső zűrzavar, fegyelmetlenség 
orosz befolyást és ármádiát hozott az országba s a 
pártos czartoryskiak Katalin czárnő kegyeltjét, az élősdi 
Poniatovszky Szaniszlót juttatták Lengyelország büszke 
trónjára. A kinek ő nem kellett, avagy a ki neki nem 
tetszett, az menekülhetett oda, a hová tudott, nyitva 
állott az útja bármerre.

Pedig sokan voltak, a kiknek idegen földön a kény­
szerült száműzetés keserű rab hontalanságát kellett 
cserébe venniök a nemesi jogokat oly gazdagon ter­
melő lengyel rónákért. Ott hagytak hát mindent s 
csak a nemzeti halhatatlanság és dicsőség megdönt­
hetetlen tudatát vitték át magukkal a határon.

Mint a fákról lepergett őszi leveleket, kit erre, kit 
arra kergették a szelek. S az északi szelek járása a 
Beszkidek szorosain mihozzánk is áthozta a nemzeti 
nagyság büszke ábrándozóit.

De hova is fordulhattak volna nagyobb bizalom­
mal, mint éppen hozzánk, kiket velők a politikai érint­
kezés, a százados történelmi hagyományok Nagy Lajos,

* E történeti elbeszélésben elmondott s Zamojska grófnő 
nevéhez fűzött morva-neustadti epizódnak a tárgya régi 
német följegyzésből van merítve. — Felolvasta a szerző az 
Eperjesi Széchenyi-kör január 29-iki estélyén

az Ulászlók. Jagellók ideje óta testvérnemzetté forrasz­
tottak össze. Nem ment még feledésbe a Báthoriak, 
Sobieskiek, a Rákócziak kora; az a vendéglátás sem, 
mely Szieniavszki Ádám marsai és pelzi palatínus 
neje, a jóságos Lubomirska Erzsébet herczegnő révén 
II Rákóczi Ferenczünket, az osztrák ármánykodás elle­
nében, hazánknak megmentette.

Feltűntek hát nálunk is a lengyel mágnások, neme­
sek díszes fogatai; a czifra menték, kucsmák, süvegek, 
melyeken csak úgy csillogtak a fényes és értékes násfák, 
a lengyel nagyságnak és gazdagságnak végső hír­
mondói. S a midőn a seregtartó serenissimus Radziwill 
Károly, souverain lithván herczeg 1764. nov. 2-ikán 
udvarnépével s a hatezerből már csak nyolezvan em­
berre olvadt dragonyos- és kozák- bandériumával gróf 
Szirmay Tamás kastélyába Eperjesre bevonult, a káp­
rázatos fényben mégis mintha a hős kuruezkor egy 
elmaradt sugara csillant volna föl a városra Régi idők 
elmúlt dicsőségét hozta vissza a gondolatba a pazar­
színes látványosság.

De nem is jöttek ám hiába ide a szomszédok. 
Nem bánták meg, hogy itt kerestek otthont, mene­
déket, vigaszt, mert biz' igaz, hogy derűsebb, vígabb 
búsulás a hon állapotján talán sehol sem esett, mint 
itt nálunk a pohárcsengés, muzsikaszó, jóbarátság, ősi 
vendégszeretet honában. A bártfai fürdő dáridóiban, 
Szirmay Tamás eperjesi, Szentiványi Francziska sebesi, 
Péchy László uram kellemesi udvarházában s a többi 
módosabb gentri-nép czímeres portáin csak úgy pat­
tog vala a pajkos jókedv s folyt a jó bor a magyar­
lengyel barátkozás közepette.

Apolniok, szilárdítaniok kell ezt a lengyel-magyar

barátságot, mint hazájuk jövőjének egyik biztosítékát; 
hiszen a lengyel dal is azt hangoztatja:

Jesce Poljska nje zginula
Pokul vengri áiju, 
Co Polaci nje vibili 
To Vengri vibiju.

(Lengyelország nem veszett el, a mig élnek a magya­
rok. A mit a lengyelek ki nem vívtak, kivívják majd 
azt a magyarok I)

Valóra vált hát egy másik ősi nóta szava is: 
Polák, venger dva brafanki, 
Jak pri sabli tak pri sklanki . . .

(Lengyel, magyar két jóbarát, kard- és pohárnál 
egyaránt.)

Hiszen nem mindnyájoknak van ám kedvük oly 
kegyességes módon fogyasztani a száműzetés kenye­
rét, mint ezt Radziwill Károly herczeg teszi, a kit ki­
elégít az eperjesi jezsuiták társasága s szórakozásai 
a gimnazista diákok iskolai ünnepélyei és szinielő- 
adásai. Kinek is lett volna kedve vele együtt kizarán- 
dokolgatni a Kálváriára; nem elég neki a sok 
stáczió, még szentlépcső-kápolnát is építtet, hogy­
annál vezeklőbben végezhesse ájtatosságait

Hát még a nagybátyja, az öreg Radziwill Káztnér 
herczeg?! Ez — méltó módon a Radziwill-család 
római sz. birodalmi herczegi czíméhez a sebesi fe- 
renczesek klastromában meghúzódva, szent reme­
teségben végzi zsolozsmáit nap-nap után. Meg is di­
cséri ezért őt ugyan a zárda krónikása, följegyezvén 
róla hogy: vir omnino exemplaris religiosus et de- 
votissimus,* hogy minden tekintetben példás, vallásos

♦A sebesi ferenezrendi ház «História Domus»-a.
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világosítás nagyobb biztosítékot nyújt, mint a kény­
szer. Megbeszélésem tárgya ezek után: 1. A ragályos 
betegségeknek bejelentése 2. Az elkülönítésnek a 
közönséget illető része. 3. A fertőtelenités.

1. A bejelentés.

A bejelentés, az esetek és körülmények szerint, le­
het egyszer nagy felelősség alatt fontos, máskor meg 
jelentéktelen, hlengedhetlen felelősséggel járó a bejelen­
tés a ragalyos betegségek első eseteinek fellépésénél, 
mivel ekkor lehet a betegség megtörésével a járványt 
megakadályozni. Azonban itt is csak az esetben, ha 
az elkülönítés legalább a hatóság által szigorúan gya- 
korolatik. Máskülönben a 24 óra alatti bejelentést szi­
gorúan venni nem bit alappal, és pedig annál kevésbbé, 
minthogy úgyis minden gyakorló-orvos a megfelelő 
elkülönítésről lehetőség szerint intézkedik.

Nálunk a bejelentés a város által kiadott bejelentő­
nyomtatvány útján történik. Erre nézve azonban kö­
vetkező megjegyzésem van.

Elsőben hiba, hogy az űrlap nem bir rovattal arra 
nézve, hogy a kezelő-orvos a beteget mikor vette ke­
zelés alá. Mert sokszor bizony későn veszik az orvost 
igénybe, de a betegség kelte ki van tüntetve. Úgy aztán 
ki nem vehető a bejelentésből, hogy mióta kezeli az 

I orvos a beteget; s. így meg sem állapítható, hogy a 
bejelentés rendes-e, avagy elkésett; s ennek következ­
tében félreértések már voltak is.

' Másodszor, nem odavalónak tartom a bejelentő- 
czedulán ezt a kérdést: «Elkülönítés szüksége forog-e I 

! fenn?» (Mi csakis a kórházba való átvitelt jelentheti, 
mivel máskülönben minden ragályos beteg elkülöní­
tendő.) Még pedig azért nem, mert a városi főorvos azt 
úgyis maga tartozik megállapítani, a mint hogy teszi 
is. Ekképpen az a rovat csakis arra lehet jó, hogy a 
dolognak esetleges ódiuma a kezelő-orvost érhesse. És 
hogy jut ehhez például a csupán a gyakorlatból élő 
orvos? Ezt tisztázni s rendezni kell, nehogy máskülön- I 
ben esetlegesen az elkülönítésnek még csak az elren­
delése is fogyatékos legyen. Ez pedig menthetle.n mu­
lasztás mindenkor és mindenképpen.

2. Az elkülönítés.
Általában az elkülönítés módját a városi főorvos 

rendeli el. Az elkülönítés azonban, még megfelelő ellen­
őrzés daczára is, nem lehet elégséges a közönségnek 
hozzájárulása nélkül. Nem lehet azt eléggé ellenőrizni, 
a miből azonban korántsem szabad arra követ eztetni 
,)ogy ’gy az ellenőrzés talán felesleges volna, hanem 
arra, hogy az tökéletesbíttessék és hogy az elkülönítés 

I sikeréhez segélyt nyújtson a közönség is. A közönség 
— a városi főorvos rendeléseinek betartásán felül __
hogy miképpen járulhat hasznosan közbe az elkülöní­
tésnél, ezt a következőkben megjelölöm: Azon szobá­
ban ugyanis, hol a beteg tartózkodik, a betegnek és a 
csak őt kiszolgáló ápolójának holmijától a szobának 
egyéb berendezése elkülönítve legyen, a legszűkebb helyre 
szorítva, s letakartassék, csak hogy nagyobb fertőzéstől 
óva legyen, mert ez a fertőtelenités eredményét szolgálja. 
Ellenben oiy ápoló, ki családjával is érintkezik s ott 
is működik, igyekezzék magának a betegszobában oly 
helyet a bútorzatnál elkülöníteni, hogy azt, mint saját 
magát is, a fertőzéstől lehetőleg megóvhassa. A mi 
(vagy a ki) a betegszobában a beteggel avagy környe­
zetével gyanús érintkezésbe jött, az onnét csak úgy 
jöjjön ki, ha azonnal fertőteleníthető s fertőteleníthe- 
tik is. Ilyenek: az evőkészlet, fehérnemű, kiszolgálók­
nak egyes ruhadarabjai stb. Máskülönben minden ott 
maradjon, míg a szobát nem fertőtelenitették. A beteg 
csak oly tárgyakat kapjon szórakozásra vagy játékra, 
esetleg komoly foglalkozásra, a melyek fertőtelenít- 
hetők vagy elégettetnek Utóbbi kivált könyvekre, 
újságra s üzleti irományokra vonatkozik, mert azok­
nak lapjai közé került fertőző-anyag másképpen meg 
nem semmisíthető és nagy veszélyt rejt magában, mely 
esetleg évek múlva is kitörhet. Azon ápolónak, ki csakis 
a beteget szolgálja kizárólag, a beteg-helyiséget csak 
úgy szabad elhagynia s abba visszajönnie, hogy kellően 
ruhát váltson, azaz: hogy a külső, kimenőruha a belső, 
beteg körül használt ruhával érintkezésbe ne jöjjön; 
s a belső előbb a testen jól megtörülve és levételkor 
még kirázatva is legyen. Ha azonban az ápoló gyakrab­
ban jár ki, vagy családja közé is jár, akkor fedje ruháját 
megfelelően széles és ujjas kötővel, s azon legyen, hogy 
a beteggel és gyanús környezetével, kezein kívül, csakis 
kötője területében jöjjön érintkezésbe, mely utóbbi min­
den kimenés előtt előbb megtörlendő s levéve, kirázandó 
is lenne, hogy újólag fölvéve, ne fertőztesse meg a ruhát. 
Épp ily módon vegye le kötőjét, ha elkülönített helyére 
aludni megy. Egyáltalán kötő nélkül ne is közelítsen 
a beteghez. A luha törlésére használt tárgy és a kéz 
például szublimátoldattal minden használat után köny- 
nyen fertőtleníthetők. A kezelő orvosnak, ha a beteg-

intézményektől s a házak hozadékát sokkal 
czélszerűbben lehet a helyi viszonyoknak meg­
felelően városi adó formájában kiképezni. Lehet 
alkalmazni a házadót, esetleg kombinálva a 
közönséges érték szerint való megadóztatással, 
vagy kizárólag az utóbbit.

Az egyenes-adók reformján kívül legköze­
lebb tárgyalás alá kerülhetnek az új szeszadó- 
törvény, a helyiérdekű és a közúti vasútokról 
szóló törvényjavaslat, a kisajátítási törvény 
revíziója, melyek nagy mértékben érdeklik a 
városokat és végül — a mi a legfontosabb — a 
városi törvény. A benyújtandó törvényjavas­
latok között vannak olyanok is, melyeket 
nekünk kellene nemcsak sürgetnünk, de ezekre 
nézve memorandumokba foglalt javaslatokat is 
kidolgoznunk.

A mikor most a városi igazgatás szellemi 
nívójának emelését s így közvetve a városi 
polgárság érdekeinek tökéletesebb kielégítését 
a sajtó útján is munkálni akarjuk, e helyütt 
is a magyar városok segítő, támogató baráti 
kezét kérjük, s e czikkünkkel a városok szövet­
kezésének eszméjét akartuk szolgálni.

Egyesülniük kell tehát a magyar városoknak 
jövőjük érdekében. Csak így fognak tudni kellő 
erővel föllépni, így tudnak kívánságaiknak 
nyomatékot is adni. S ezt bátran tehetik, sőt 
tenni kötelességük, mert ezzel nem partikuláris 
érdekeket érvényesítenek, hanem — a városi 
lakosság boldogulásának előmozdításával — biz­
tosítják egyszersmind az egész ország haladását

Dr. Bárczy Istráti.

A közegészségügy.
Az Eperjesi Lapok január 26-iki számában közölt 

czikkemben kifejtettem, hogy a ragályos betegségek 
elleni védekezésünknél első helyen áll a betegnek kellő 
elkülönítése; s hogy erre való tekintettel, a fennálló 
körülmények szerint, elengedhetetlen szükségünk van 
azt elenörizni. Említettem azt is, hogy a megfelelő el­
különítés csak úgy lehet eredményes, ha kellő fertő­
tlenítéssel egyesült; és hogy mindkettő rászorul még 
a betegségnek haladéktalan bejelentésére. Csakis mind­
háromnak megfelelő együttműködése képezhet tehát 
megnyugtató védekezést a ragályos betegségek ellen, ki­
vált azoknak járványos kifejlődése ellenében. Ezen ne­
héz harcznak áldásos eredményére azonban nem ele­
gendő a hatósági eljárás egymaga; kell, hogy a kö­
zönség is, mint első sorban érdekelt fél, kivegye be­
lőle a maga részét. E szerint talán nem lesz felesle­
ges munka, ha én az egész ügyet utóbbi tekintetben 
a közönséggel behatóbban megismertetem. Teszem is 
ezt azon hiszemben, hogy az eredményre nézve a fel­

es buzgó férfiú, de a többi lengyel urak nem igen 
hajlandók ezt a példát követni még az ily magasz­
taló jelzők fejében sem.

Nagyon kevesen voltak a pólyák dámák közt is 
olyanok, mint a magábazárkózott, gyászos Zamojska 
grófnő, a kinek ifjú szép alakját naponkint láthatják 
az eperjesi dóm ívei alatt buzgó áhítatba merülve, s 
a kinek bájos arczát hiába szeretnék mosolyra derülve 
látni a kilétére oly kiváncsi sárosi daliák.

Mennyire más az átlagos lengyel vér. Az nem 
en be az ilyfajta jámborságos vigaszszal; bor és 
muzsikaszó kell a sebzett honfiszívnek, hadd fojtsa 
azokba bánatát, s hadd derítse fel a táncz, a pohár­
csengés és énekhang a hontalanság gyászos borúját.

Hegyen-völgyön járja hát a sok dáridó. Lakoma 
lakomát ért; ma itt, holnap amott s azután megint 
másutt, míg élűiről kezdhetik ismét. Illkustrissimusgene­
rális Moravszky uramat már le is vethette volna a 
lábáról a sok dinom-dánom, az ifjú embert is kifá­
rasztó folytonos tombolás Ö azonban boros jóked­
veben, kora daczára, oly negédes énekkel dirigálgatja 
recsegő hangján a krakovjak balletszerű tánczfiguráit 
es sarkantyús csizmás vékony lábszáraival úgy rakja 
ki nap-nap után a polonaise s a mazurka ritmusát, 
hogy becsületére válhatnék akármelyik rátartó ga­
vallérnak is. Ha az arcz aszott redői s a rangosán 
felkunkorított bajszának már erősen deres szálai nem 
mutatnák, bizony tán senki sem hinné el, hogy élte 
tavaszát, suhanczkorát innen-onnan már egy félszázad 
sírja vissza.

(Folyt, köv.) 

gél a gyanús érintkezést ki nem kerülheti, szintén kötő­
vel kellene a beteghez mennie, mely az előbb megírt 
módon fertőtelenítendő volna. Úgy tudom, hogy dr. 
Holénta Gyula kartárs ezt kezdetben gyakorolta is; de, 
mert egyedül tette, az furcsának tűnt fel, úgy, hogy abba 
is hagyta. A hol a lakás csak olyan kis szobából áll. 
hogy abban elkülönítések lehetetlenek s a ragályos beteg­
ség súlyos természetű, onnét a beteg föltétlenül kór 
házba helyezendő át.

A közönség mindehhez hozzá is szoknék, ha azt 
minden kezelő-orvos felkarolná, mivel egynek az igye­
kezete egyrészt n m elegendő, másrészt meg furcsa 

I különczködésnek látszatával birna s az illető orvos­
nak csak hátrányára lehetne.

Ily elkülönítési eljárás elégségesnek vehető s minden­
esetre áldásos is lenne. Több egyszerűen nem fogana­
tosítható.

3. A fertőtelenités.

A hivatalos fertőtelenítésnek módja mindenesetre a 
czélnak ezidő szerint a legmegfelelőbb, ha nem is töké­
letes. Mert tagadhatatlanul nagy hatásánál fogva már 
nélkülözhetlen. s mint ilyen, szigorúan foganatosítandó 
Hogy ennek daczára, mint ezt a városi közegészségügyi 
szakgyűlésen hangoztatták, megtörtént, hogy egyes csa­
ládoknál a fertőtelenités után ragályos betegség ismé­
telten is föllépett; ebből még nem szabad a fertőtele- 
nítés módjának elégtelenségére, mint valami feleslegesre 
következtetni, hanem tapasztalataim szerint, igenis arra 
hogy a fertőtelenités nem foganatosíttatott a kellő körül­
tekintéssel és hogy a sajnosán meglevő hiányos elkülö­
nítés miatt az illető betegek még a fertőtelenités előtt 
máris fertőzve lettek. Ily szomorú valóság azonban 
mindenesetre azt bizonyítja egyrészben, hogy a beteg­
helyiségeknek csak egyszerű fertőtelenítése — a körül­
ményeknek kellő tekintetbe vétele nélkül — nem ele­
gendő a betegség terjesztésének a meggátlására. Követ­
kezésképpen a fennálló körülményeket is tekintetbe kell 
venni. Fődolog, hogy minden fertőteleníttessék, esetleg 
elégettessék, a mi a beteggel vagy környezetével gyanús 
érintkezésben volt. S mivel mindannak — az elkülönítés 
folytan — a beteghelyiségben lennie kell, tehát elegendő 
a beteghelyiségnek fertőtelenítése. Megemlítem még azon­
ban, hogy a felgyógyultnak is csak úgy szabad beteg­
helyiségét elhagynia, hogy az utóbbiban viselt ruháját 
mással kicseréli oly módon, mint azt az ápolókra nézve 
előadtam.

Továbbá fertőteleníteni kell mindazoknak a lakásait, 
kik fertőzőbeteget vittek a kórházba. Sőt azt is, ki a 
beteget vitte, a kórházban kellene visszatartani s azon­
nal fertőteleníteni, mivel éppen ezen szegényosztály jár 
sok helyen, mint kiszolgáló, napszámos stb. és szétviszi 
a ragályt. Ennek szükségessége tagadhatatlan.

Ily körültekintéssel végzett hivatalos fertőtelenítéstől 
mindig várhatunk kielégítő sikert.

Értekezésem egyik-másik irányban furcsának s 
részben kivihetlennek látszhatik ugyan sokaknak, de 
mégsem az; és nélkülözhetlen a ragályos betegségek 
elleni küzdelemnek kedvező eredménye tekintetében. 
Csak egy példa rá: Ha meg a közelmúltban valaki 
azt állította volna, hogy két, egymás elé állított ke­
rékpáron közlekedni lehetséges lesz, bizony szánalom­
mal nézték volna azt. És íme most?

Az egész ügyet a «Sárosvármegyei Orvosi Szö­
vetség »-nek, melynek éppen dr. Holénia Gyula városi 
t. főorvos az elnöke, kellene már szabályzata értelmében 
is felkarolnia. Aztán szükséges volna az előmunkála­
tokat a. városi közegészségügyi-bizottság elé vinni. Ha 
már most ez a dolgot rendbe szedné, s füzetkében 
köztudomásra juttatná magyar és tót nyelven, ha mind­
járt közadakozások árán is, úgy, az orvosi karnak 
egyöntetű közreműködése segélyével, azt mindenki 
annyira begyakorolná, mintha az másképen nem is 
lehetne.

Értekezésemet az ügynek érdeme szerint minden­
kinek figyelmébe ajánlom.

Dr. Mosánszky Titusz,
tb. városi főorvos.

EPERJESI SZÉCHENYIKOR.

A Kör zene- és kéjizőniüvé- 
szeti szakválasztmánya, Matherny Gusztáv elnök­
lete alatt, január hó 27-ikén tartotta ezévi első ülését. 
Ennek tárgya az alapszabályok e szakválasztmányára 
vonatkozó részének módosítása volt. Az ülés, beható 
eszmecsere után, Ntkelszky Zoltánnak a módosításra 
vonatkozó javaslatát elfogadta. Több, kisebb jelentő­
ségű ügy elintézése után sajnálatát fejezte ki a január 
második felében tartott zeneestélyen előadott kupiék 
miatt, annyival is inkább, mert a rendezőség_ hogy
előre nem látott, esetleges kellemetlenségeket elke­
rüljön jóelőre s az előadás napján is figyelmeztette 
a szereplőt kosztümök mellőzésére s az előadandó
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kupiék szövegének bemutatására, a mi meg nem tör­
tént. Ezen előadás azonban senkire nézve sértő va«v 
tendencziózus nem volt. A következő zeneestélyt Bor- 
soiiv Károly, az utolsót pedig Matherny Gusztáv rendezi.

MEGHÍVÓ
az «Eperjesi SzÉCHENYi-KöR»-nek 1908. évi 
Hlárcx. 8-ikán (vasárnap) délelőtt 11 órakor, 
<i kori felolvasások kistermében tartandó
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JUBILÁRIS KÖZGYŰLÉSÉRE.
b.perjes, 1908 február 10-ikén.

Báró Ghillany Imre s. k., Semsey Boldizsár s. k, 
ügyvetetd-einök.

Dr. Wallentínyi Samu s. k.,
titkár.

A gyűlés tárgyai:
1. Elnöki megnyitó.
2. Titkári jelentés.
3. Az alapszabályok módosítása.
4. Számvizsgáló-bizottság jelentése a pénztár álla­

potáról.
5. Jövő évi költségelőirányzat megállapítása.
6. Tisztújítás.
7. Esetleges indítványok.

1' t’anczin estély. Körünk idegennyelvi 
és irodalmi szakválasztmánya ez idényben kilenczedik 
háziestélyét február 4-ikén rendezte Ezen a tagok igen 
szép számmal jelentek meg, mi örvendetes bizonyíté­
kául szolgál annak, hogy a szakválasztmány háziesté­
lyeit eléggé érdekeseknek és tanulságosaknak tartják. 
A tagok közt első sorban szabad társalgás fejlődött ki; 
azután pedig egyik tag bemutatta a Párisban kiadott 

Les Documents du Progrés» ( A haladás bizonyítékai) 
czímű folyóiratnak legutóbbi számát Ezen lapnak 
angol kiadása Londonban, német kiadása pedig Berlin­
ben jelenik meg. Ebből a nemzetközi szemléből ugyan­
azon tag felolvasta Angelo Váz portugál szerzőnek 
«La crise portugaise» (A portugál válság) czímű érte­
kezését, mely a nemrég Lisszabonban előfordult király­
gyilkosság előzményei és Portugália viszonyai tekin­
tetében érdekes adatokat közölt s a czikkíró köztár­
sasági felfogását élénk világításban mutatta be. Másik 
tag Toepfernek «Nouvelles genévoises» (Genfi elbeszé­
lések) czímű gyűjteményét közölte, s ebből többen fel­
olvasták a «Le Grand St. Bemard» czímű novellát. 
— Jelenvolt hölgyek: Erőss Dezsőné, Iloiénia Béláné, 
lbrányi Lászlóné, Ibrányi Hanna, Jónás Jánosné, Klef- 
ner Irén, Ludmann Paula, Mangésius Mariska, Párkány i 
Gy uláné, dr. Tóth Sándorné, Tóth Mimi. A legköze­
lebbi háziestély február 11-ikén, kedden, d u. 6 órakor 
lesz. Tárgyai: angol társalgás és felolvasások.

Zeneestély. Február hó 5-ikén tartotta a 
zene- és képzőművészeti szakválasztmány utolsóelőtti 
zenestélyét, melyet Kaldi Soma a közönség ízlésének 
teljesen megfelelőig rendezett és annak elismerését 
teljesen kiérdemelte. A műsor első és hatodik számá­
ban az eperjesi cs. és kir. 67. sz. gyalogezred zenekara 
szerepelt Kohout Lipót karnagy vezetése mellett. Elő­
adták: 1. Delibes Leó «Coppelia» hallétjének egyve­
legét s 2. Weber «Bűvösvadász» czímű dalművének 
nyitányát. A tökéletes előadás már senkit sem lepett 
meg, hiszen Kohout a maga nagyszerű zenei előadá­
saival számtalanszor adta jelét elsőrendű művészi tehet­
ségének. Előadásának legfőbb varázsa abban van, hogy 
nem őt halljuk s mégis minden akkordnál, minden 
ütemnél, sornál az ő kiválóan fejlett egyénisége mutat­
kozik. Igen kedves pontja volt a műsornak a második 
és ötödik, melyben. Koncé Böske kitűnő zongorakisé- 
rete mellett, Breuer Éva hegedűművésznő ragyogtatta 
előttünk már nem ismeretlen zenei képességeit. Elsöalka- 
lommal Vieuxtemps «Ballade et Polonaise» ez. darabját 
adták elő, de, a közönség zajos tetszésnyilvánítása 
következtében, ismételten is megjelentek a dobogón 
s G. Pieminek remek alkotását, mely az összes hang­
verseny-termekben óriási sikert aratott, Szerenádját 
adták elő. Másodszori fellépésük alkalmával Sarasate 
«Czigánydalok» czímű s általános tetszést aratott darab­
ját mutatták be. Ráadásul magyar népdal-egyveleggel 
kedveskedtek a közönségnek, melynek igazi műélve­
zetet nyújtottak. Koncé Böske nyugodtan játszotta a

kíséretet, mely nagyban emelte a mesteri színvonalon 
álló hegedűjáték igazi művésziességét. Vendégszerep­
lésükre mindig szívesen fogunk visszaemlékezni. Az 
estély egyik igen sikerült pontja Fay Flórának, a 
kassai Nemzeti-színház művésznőjének szavalata volt, 
k< Sas Edének «Csipkerózsa» ez költeményét szavalta. 
Megjelenése kedves, modora vonzó s előadása töké 
letesen művészi volt. A műsor harmadik pontjában 
Dancz Ferencz szerepelt, ki a «Tannháuser» czímű 
operából Wolfram ábrándját énekelte; majd ráadásul 
néhány magyar népdalt adott elő. Nem képzett zenész, 
nem is iskolázott hang s mégis oly' sikerült, hogy a 
finomabb árnyalatok is tökéletes formában nyertek 
kifejezést. Magyar dalai szívből és szívhez szóltak. 
Élénken s hamisítatlan magyaros érzéssel dalolt. Igazi 
műélvezetben volt tehát részünk e zeneestélyen.

S-izíihíicl-I ^yeeuni. A Szabad-Lyceum 
első előadását február 16-ikán, vasárnap, d. u. 5—6-ig 
tartja meg. Előadást tart Jónás János a bankokról.

Felkérjük mindazokat, kiknél gyűjtőivek vannak, 
hogy azokat juttassák el Schöi>jtin Géza kollégiumi 
főgimnáziumi tanai hoz (Főutcza 103), hogy az aláírók 
a jegyeket idejében megkaphassak Jegyet egy-egy elő­
adásra a napi-pénztárnál lehet váltani. Ilyen jegyet a 
Kör tagjai 20 fillérért; nem-tagok 30 fillérért; főiskolai 
hallgatók pedig 10 fillérért válthatnak.

Az Eperjesi Széchenyi-kör kisszelieni 
vidéki választmánya 1908. jan. 6-ikán 
tartotta tisztújító- és alakuló-gyűlését a következő 
tárgysorozattal: 1. Bánó Árpád elnök lemondó levelé­
nek felolvasása és a közgyűlésen való helyettesítése; 
2. az évi számadások felülvizsgálata és a jövő évi költség­
vetés megállapítása; 3 az igazgató-választmány elő­
terjesztése a tisztújítás tárgyában és az ügyviteli szabá­
lyok módosításában; 4. tisztújítás megejtése; 5. folyó 
ügyek ; 6. a jelen közgyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítésére két tag megbízása; 7. indítványok. A tiszt­
újítás az igazgató-választmány előterjesztésére egy­
hangúlag a következő eredménynyel történt: Elnök: 
Holc-inger Imre, gimn. igazgató; titkár: Láng Sándor, 
gimn. tanár; jegyző: dr. Kiéin Samu, ügyvéd; könyv­
táros: Szepessy Árpád, gyógyszerész; háznagy: Csősz 
Gyula, állatorvos. A választmány többi tisztviselői azok, 
kik az előző évben voltak.

X kisszeben-vidéki választ­
mány estélye. A sors az utóbbi időben 
nagyon mostohán bánt el Kisszeben várossal. Alig 
hevertük ki a tűzvész okozta nagy anyagi veszteséget 
és ijedtséget, nyomban utána új, igen veszedelmes 
csapás bontotta ki szárnyait, mely még sokkal vesze­
delmesebbnek és kegyetlenebbnek bizonyult, mint az 
előbbi. A vörhenyjárvány nehéz ködként borult a 
városra és vidékére, közbe-közbe áldozatokat is szedve. 
Ilyen nehéz időben — a mikor a kölcsönös érintkezés 
a betegség csíráit közvetíti, terjeszti — összejönni s 
érdemben megbeszélni a kör teendőit, sőt estélyt tar­
tani nem igen volt lehetséges. Ennek tudható be, hogy 
a kör estélyét csak most, a vészfelhők elmúltával ren­
dezhette. Az alakuló-közgyűlésen a kör elnöke: Bánó 
Árpád, hivatkozva sokoldalú elfoglaltságára, állásáról 
lemondott. Szándékához ragaszkodván, a kör távo 
zásán sajnálkozását fejezte ki s érdemeit jegyzőkönyv­
ben megörökítette. Helyét közfelkiáltással Holczinger 
Imre gimn. igazgató foglalta el. Elnöktársa Ruttkay 
Aladárné. Csősz Gyula állatorvos, a ki fáradhatatlan 
ügybuzgalommal állotta meg helyét, a titkári állásnak 
búcsút mondván, helyébe Láng Sándor gimn. tanár 
választatott meg. — Az első estély válogatott műsorral, 
a kör helyiségét zsúfolásig megtöltő közönség jelen­
létében folyt le. Elsőnek Holczinger Imre tartotta elnöki 
megnyitóját. Körvonalozta az önművelődés fontosságát, 
a kör kulturális feladatát. Egyben előadta azon egy­
szerű módokat, melyek alkalmasak jó társadalmi életet 
teremteni, mely utóbbinak — valljuk be csak őszintén 
— nagyon is érezzük hiányát. Adja Isten, hogy ebbeli 
fáradozását siker koronázza! Majd Toppitser Hona 
lépett a dobogóra. Kedves, temperamentumos modo­
rával, játszi könnyedséggel, ügyes, nagy technikát tanú­
sító művészi játékával zongorán előadta Mendelsohn 
• Rondo Caprizzioso» czímű darabját. A közönség sűrű 
tapsai után, a közóhajnak engedve, még néhány magyar
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nótát játszott el igaz érzéssel, magyarosan. Utána Marczy 
Zelma szavalta a «Művésznő akarok lenni» czímű mo­
nológot. Bájos modorával, keresetlen, naiv lényéből 
eredő kellemes hanghordozásával és természetes moz­
dulataival igazán kis művésznőnek mutatkozott be. 
A negyedik számban Egycdy Mátyásné énekelt. A 
«Titkos csók»-ból adott elő igen ügyesen kiválasztott 
részletet. Zongorán Lasztókay Miczi kisérte, tőle már 
többször hallott, művészi játékával. Egyedyné kellemes 
énekében, hangjának rutinjában és jóleső csilingelésé- 
ben csak gyönyörködni tudunk. A közönség tapsából 
bőven kijutott neki. Majd maga ült a zongorához, 
játszott és énekelt nehány magyar dalt bájosan. Vége­
zetül duettben találtunk kiváló élvezetet. «Magyar tán- 
ezok» Brahustól. Zongorán előadta Szkurkay Emilné, 
hegedűn dr. Davlasz József. Szkurkay Emilné, a kör 
egyik érdemes és tevékeny tagja, remek játékával már 
sokszor gyönyörködtetett; ezen az estén is igazi élve­
zettel hallgattuk játékát. Dr. Pavlasz igen ügyes hege­
dűsnek mutatkozott be.

Szabad-Lyceum. A Szabad-Lyceum 
első sorozatában előadást tartanak :
1. Jónás János; a bankókról, bankjegyekről és bank­

politikáról febr. 16., 23. és márczius 1-jén, vasárnap 
d. u. 5—6-ig.

2 Dr. Réz Mihály: gr. Széchenyi Istvánról márczius 
8., 15. és 22-ikén, vasárnap d. u. 5—6-ig.

Hl RE K.
— Egyházmegyei hívek. Dr. 

Fischer-Colbrie Ágost kassai róm. kath. megyés­
püspök egyházmegyéjében a következő személyi vál­
tozásokat eszközölte: Csintalan Mihály eperjesi káp­
lánt sztropkó; lelkészszé kinevezte, lakacs Pál káplánt 
Abaujszántóról Eperjesre, Richtárcsik Gusztávot Regete- 
ruszkáról Zboróra, Ondercsó Istvánt Tapolyhanus- 
falváról . Gálszécsre áthelyezte. Az újmisések közül 
Juszkó Jánost Tótsóvárra, Urbán Imrét Tapolyhanus- 
falvára küldötte káplánoknak. Rusznyák Bálint palon- 
czai és Dragoner Béla bárczai lelkészek kölcsönösen 
plébániát cseréltek. Rusznyák Bálint áthelyezésével a 
püspök a palonczaiaknak régi és lapunk utján is 
kifejezett kívánságát teljesítette, miért is elismerést 
érdemel.

— Ivinevezt‘s. A kassai pénzügyigaz­
gatóság Semmel Lipót eperjesi lakost a szikszói 
állami adóhivatalhoz díjtalan gyakornokká nevezte ki.

— Áthelyezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter Orgonas Ede tanítót a karámi állami 
elemi iskolától Bertótra helyezte át.

— Esküvő. Farkas Gyula megyaszói föld­
birtokos nőül vette özv. Krieger Józsefné szül. Péchy 
Ilona leányát, Mariskát, Eperjesről.

— -A. nöeg-yleti hál. A Sárosvármegyei 
Jótékony Nőegylet, az Erzsébet-árvaház javára, már­
czius 2-ikán, hétfőn, farsang utolsóelőtti napján, a vá­
rosi Vigadó nagytermében, a cs. és kir. 67. sz. 
gyalogezred zenekarának közreműködése mellett, a 
régi jó időkre emlékeztető, jótékonyezélú bált ren­
dez a múlt század elejéről (1820—1830.) vett jelme­
zekben. A bálon a jelmezben való megjelenés nem 
kötelező ugyan, de mégis arra kéri a rendezőség a 
közönséget, a hölgyeket és urakat egyaránt, s külö­
nösen az ifjúságot, hogy a bál fényének emelése 
érdekében a bálbizottság által megállapított jelmezben 
megjelenni s erről, a bevonulás gondos előkészíthe- 
tése czéljából, a bálbizottság elnökségét idejekorán 
értesíteni szíveskedjenek. A 200 tagú rendezőség, 
úgy Kosch Árpádné egyl. elnöknő, Faragó József 
egyl. titkár, dr. Ghillany György, Martenyi F'erencz 
főhadnagy és dr. Oőetko Dezső főrendezők mindent 
megtesznek, hogy ez a bál az egylet által eddi 
rendezett mulatságok közé méltóan sorakozzék.

— Eljegyzés. Kaldi Soma zenetanár el­
jegyezte Kircz Rózsikát Liptóteplicskán.

— Halálozások. Gr. Szirmay Hermina 
46 éves korában elhúnyt. Szinyén helyezték örök 
nyugalomra.

Bauer Szvetozár, cs. és kir. 67. sz. gyalogezredbeli 
kapitány, február 3-ikán Kassán, élete 41-ik évében 
meghalt. Temetése a kassai evang. sírkertben február 
6-ikán ment végbe.
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Késmárszky Irma, Klefner Irén, Kósch Zsófi, Kremniczky 
Berta, Kremniczky Margit, Kribel Berta, Krieger Anna, 
Lakner Maigit, Lügner Gizella (Bártfa), Nádaskay 
Mariska, Nádaskay Izabella, Pawelek Sári, Péchy Babcő, 
Péchy Zsófi, Sándor Iza, Steiger Irén, Tergina Emmy, 
Tergina Ilona, Tirscher Alice (Bártfa), Urbán Elly, 
Wenczel Jolán,Vasskó Mariska,Weiszer Jolán. A boszton 
versenyben résztvett hölgyek : Antony Sári, Dite Amália, 
Dlugolinszky Berta, Dobiás Irén, br. Ghillány Lászlóné, 
Hadady Erzsi, Hennel Ilona, Hodinka Alice. Huszovszky 
Irén, Kósch Zsófi,Lakner Margit, Lügner Gizella,Nádaskay 
Mariska,PacorVilmosné Péchy Zsófi,Steiger Irén,Tii scher 
Alice, Urbán Elly. Az első négyest 80 pár tánczolta. 
A mulatság — a legjobb hangulatban — csak későn 
reggel végződött be.

— Tisztúj itás-s jo^ásztestü- 
letben. Az Eperjesi Joghallgatók Testületé tiszt­
újítóközgyűlését február 1-jén tartotta meg. Ezt meg­
előzőleg jogakadémiánk polgársága körében élénk kor- 
teskedés folyt le. Jogászelnökké szótöbbséggel Braxa- 
torisz Sándort választották meg Porkoláb Jánossal 
szemben, kire szintén jelentékeny számú szavazat 
esett. Alelnökké egyhangúlag Antal Pált tette az 
ifjúság bizalma. Főjegyző lett Ficker Ferencz, al­
jegyző Horváth Aladár, pénztáros Lrdei Gábor, 
ellenőr Hánóczy Ferencz, könyvtáros Nikelszky Jenő. 
A becsületbíróság elnökévé Nikelszky Jenő, alelnökévé 
Rochlitz Dezső, ügyészévé Antal Pál, I ső titkárává 
Danielovics Zsigmond, Il-od titkárává Toniola Ferencz 
választattak meg. A testület február 6-iki közgyű­
lésén liraxatórisz elnök meleghangú székfoglaló 
beszédet tartott; azután pedig az új alapszabályokat 
kihirdették és életbeléptették, s Antal alelnök az 
alapszabályok fontos módosításait méltatta. Megvá­
lasztották a testület ügyeire felvigyázó nyoleztagú, 
valamint a pénz- és könyvtárvizsgáló bizottságokat. 
Az Irodalmi Kör elnökévé Hoivath Károlyt, titká­
rává Kubinyi Gézát megválasztották; a jogászkaszinó 
elnökségét a testületi elnökre bízták. Elhatározták, 
hogy márczius 15-ikének 60-ik évfordulóját a szo­
kottnál nagyobb fénynyel ünnepük meg; jogtudo­
mányi vitaestélyeket rendeznek, a kaszinót új alapokra 
fektetik; a »sorompó«-t felállítják és február 28-ikára 
tánczczal egybekötött mulatságot készítenek elő.

— Zempk'nyi Tivadar kiállí­
tása. Ez az eperjesi származású, nagyhírű festő­
művész a «Könyves Kálmán» részvénytársaság mű­
vészeti szalonjában gyűjteményes kiállítást rendez. 
Tárlata fi bruár 7-ikén nyilt meg. A fővárosi közön­
ség nagy érdeklődést mutat a kiállítás iránt.

— Kérelem. A február 1-jén megtartott 
teaestély alkalmával a baloldali karzat ruhatárában 
egy úrinő tévedésből leányom,^Gerney Béláné fekete 
boáját kicserélte. — Kérem, miszerint a boát, a mely 
nagyon becses emlék, hivatalomba küldeni s a sajátját 
hazavitetni szíveskedjék. Halmy, rendőrkapitány.

— ASlíivi.'inskyhangverseny. 
A Slaviansky Dömötör és nagyszámú társulata által 
február 23 ikán a Vigadóban rendezendő hangver­
seny iránt nagy az érdeklődés. A társulat az orosz- 
szláv énekművészetnek valódi kifejezője s régi hír­
névvel bír. Bejárta már a világ jó nagy részét, s je­
lenleg búcsúkörúton van. Az összes szereplők orosz 
nemzeti bojáröltözékben lépnek föl. Slavianskyék 
legutóbb a török szultán előtt vendégszerepeltek; s 
ez annyira meg volt velők elégedve, hogy tőle 
Slaviansky és két leánya magas rendjeleket, társulata 
gedig 400 török font jutalmat kapott. A belépti­
jegyek a Révai-féle könyvkereskedésben kaphatók, 
s erősen fogynak is.

— Sárosi czikkirök budapesti 
1«1130lct>«xn. Id. Bánó József, a régi, kiváló po­
litikus, a képviselőház alelnöke, előrehaladott kora 
daczára, figyelemreméltó irodalmi tevékenységet fejt 
ki. Nemrég emlékeztünk meg a « Magyarország »-tan 
a horvát kérdésről írott czikkéről; s most ő ugyan­
azon lapban «Ismét a horvát kérdés» czimen újabb, 
kiváló s az ügy történelmi előzményeinek ismeretéről 
is tanúskodó, hosszabb tanulmányát tette közzé — 
Bánó Árpád, az előbbinek méltó fia, a felsőtarczai 
járás főszolgabírája, a sárosi ág. hitv. evang egyház­
megyének buzgó elnöke, más budapesti napilapban 
«a felvidéki evang. egyházak anyagi viszonyairól és 
azon megterheltetésről» ír, melyet «az egyházi és is­
kolai adó a szegényebb nép válaira hárít. Ez az adó. 
aránytalan nagysága miatt, az amerikai kivándorlás­
nak is egyik oka. A magyar földesurat, kik régebben 
a protestáns egyházak pationusai voltak és az egy­
ház anyagi terheit javarészt viselték, a felvidékről 
lassan-lassan kipusztulnak, és pusztulásukkal az egyház 
és iskola fentartásának minden költsége az amúgy is

— A tcfxestéíly. Az Eperjesi Evang. Gyám­
int. Nőegylet hagyományos teaestélyét február 1-jén ren­
dezte A dr. 5s/z/r/z'Jánosné egyleti elnöknő, úgy Csengey 
Gusztáváé és Zivatzky Szilárdné alelnöknők vezetése 
alatt működött hölgy-és nagyszámú férfi-bizottság fárad­
hatatlan tevékenységének örvendetes eredménye meg­
volt. Igen nagy és ritkaszép közönség jelent meg és 
a mi fő, teljes kedélyesség uralkodott ezen a jótékony- 
czélú mulatságon Ez esti 8 órakor a Kohout Lipót 
karnagy vezényelte katonazenekar s közben Gönczi 
Elek bandájának játékával kezdődött s a közönség 
részint a nagyteremben terített asztalok mellett, részint 
pedig sétálva vagy a karzatokon tartózkodva, várta a 
műsor megkezdődését. Elsőnek Ambrozy Béla lépett a 
dobogóra és sikerült előadásban Endrődi Sándornak 
« Visszavárlak» czímű költeményét szava ta. Utána 
Kremnitzky Berta — nővére Kremnitzky Margit zongora- 
kisérete mellett — több szép dalt énekelt. Föllépésük­
kel közönségünknek irántuk érzett elismerését ezúttal 
is öregbítették. Előadásuk kiváló műélvezetet nyújtott 
s csak az volt a kár, hogy a teremben a szép darabok 
előadásához szükséges csend kellőleg nem mindig volt 
meg. Végül ifj. IVeisz Gusztáv <A fogadás» ez monoló­
got adta elő. Ügyes hanghordozása, stílszerű, czigányos 
maszkja és öltözéke hozzájárultak előadásának sikeré­
hez. A közönség az összes szereplőket sűrű tapsokkal 
jutalmazta. Ezután csakhamar kezdetét vette a táncz, 
melyben a közönség igen nagy számmal és a legjobb 
hangulatban vett részt Sokan sajnálták ezúttal is, hogy 
a most minden más tánezot jóformán háttérbe szorító 
bosztonnál uralkodó szokások a tánezosok jórészével 
úgyszólván lehetetlenné tették, hogy minden ismerősük­
kel tánczolhassanak. Az Eperjesen ezúttal először tartott 
bosztonv rseny és a szintén ujdonságszámba menő «szív­
keringő» a közönség érdeklődését nagy mértékben le­
kötötték. Az előbbinél a terem közepére elhelyezett 
virágcsokorból kiinduló selyemszalagok a termet hat 
szakaszra osztották s mindegyik osztályban egy-egy 
pár tánczolta a bosztont. A meglepő ügyességgel és 
a hölgyek részéről kiváló bájjal lejtett szép táncz, mely­
ben 18 pár vett részt, a közönség általános és osztatlan 
tetszését megnyerte. A versenyben győztes összes höl­
gyeket, kiknek neveit alább közöljük, a rendezőség 
csinos virágjutalommal tüntette ki. A «szívkeringő»-t 
megelőzőleg a terem közepére házikó volt elhelyezve 
s ennek falain mézeskalács-szivek függőitek, és ezeket 
a házikóban Schöpfim Gézáné és Teltsch Kornélné oly 
szeretetreméltósággal árúsították, hogy az összes szivek 
pár perez alatt gazdára találtak Az ezután következett 
«szívkeringő» ben a hölgyek azon férfiakkal tánczoltak, 
kik a tölkéréskor nekik szívet nyújtottak át A «szív­
keringő» ben 73 szívvel győztes Tirscher Alice lett s 
megnyerte a házikó homlokfalán függött díszes, tükörrel 
bíró «óriási szívet». A három négyest rendezőik ügyesen 
s kellő változatossággal rendezték. A teremben elhelyezett 
egyik pezsgősátorban dr Mikler Károlyné és Zavatzky 
Szilárdné, a másikban özv. dr. Saiudy Vilmosné és Zaitz 
Tivadarné, a teapavillonban Pálesch Árpádné és Pesko 
Ödönné, a sonkasátorban Pucher Gyuláné, a ezukrászdá- 
ban Farkas Lajosné és Ludmann Paula fáradoztak, és 
ennek meg is volt a szép eredménye. A teaestély a 
betegápolással foglalkozó diakonisszák alapját tekin 
télyes összeghez juttatta, melyről lapunkban küiön szó 
lünk. Az egyleti elnökségnek, a hölgy és férfibizottság­
nak, a sátorokban tevékenykedett hölgyek- és Matherny 
Gusztáv főrendezőnek fáradhatatlan és kiváló sikerű 
buzgóságukért, a közönség nevében köszönetét feje­
zünk ki! A teaestélyen megjelent hölgyek közül tudó­
sítónknak a következők neveit sikerült följegyeznie, 
úgym.: Asszonyok; dr. Balpataky Imréné, Bánó Aladárné 
Bretz Sándorné, Csengey Gusztávné, Dite Venczelné, 
özv. Dlugolinszky Tivadarné, Dobiás Edéné, Farkas 
Lajosné, dr. Flórián Károlyné, özv. Fűzy Béláné, dr. 
Gallotsik Sándorné,GerhardBéláné,br.Ghillány Lászlóné, 
Hennel Zsigmondné.HodinkaMihályné.Hodossy Imrénk 
dr. Holénia Gyuláné, Ibrányi Lászlóné, Jákobéi Dezsőné, 
Jeney Istvánné, Kavalszky Ágostné, Kósch Árpádné^ 
dr Körtvélvessy Dezsőné, Kremniczky Armandné, Kribel 
Elekné, özv. Krieger Józsefné, özv. Lakner Árpádné, özv. 
Kovaliczky Sándorné, dr. Máriássy Béláné. dr. Mikler 
Károly né,MayerEndréné,dr.MüllerBertalanné,Nádaskay 
Sándorné, Ludmann Ottóné, Ludmann Paula, Pawelek 
Bertalanné. Pacor Vilmosné, Párkányi Gyuláné, Pálesch 
Árpádné, Péchy Elekné, Pillér Józsefné, özv. Poloczek 
Pálné, Pucher Gyuláné, dr. Rosenberg Teofilné, özv dr. 
Sarudy Vilmosné, Schöpflin Gézáné, Se ¡warcz Árminné, 
dr.SztehloJánosné,Teltsch Kornélné, dr.Tergma Gyuláné, 
Tirscher Istvánné (Bártfa), Wenczel Istvánné, Vöröss 
Sándorné, Vasskó Jánosné, Weiszer Lajosné, Zavatzky 
Szilárdné. Leányok: Antony Sári, Blazsek Olga. Dite 
Amália, Dlugolinszky Berta, Dobiás Ida, Dobiás Irén, 
Fűzy Szidi, Hadady Erzsi, Hennel Ilona, Hodinka 
Alice, Huszovszky Irén, Ibrányi Hanna, Jeney Lenke, 

nehéz gazdasági viszonyok közt tengődő közn pre 
szakadt. Ezért kellene az 1848: XX. t.-czikknek betű­
szerinti végrehajtását sürgetni; s ezért bűn minden 
elmulasztott nap, mert száz meg száz hívő szakadt el 
az evang. egyháztól az elviselhetetlen adóterhek miatt.»

— A. Kákoczi Kíitliolikus Kör 
a márczius 1-jére tervezett, hangversenynyel egy­
bekötött tánczmulatságot 1908. február Hi-ikiut 
tartja meg. Jegyek Gregor Endre úr üzletében 
kaphatók.

— Tánczestély a. kulturegylet 
javára. A Makoviczai Társasegylet Felsővizközön, 
február 23 ikán, a Sárosvármegyei Magyar Közművelő­
dési Egyesület javára, tánczczal egybekötött tea­
estélyt rendez

— Felolvasás a kereskedők 
társulatában. Az Eperjesi Kereskedők 
Társulata február 15-ikén este 8l/a órakor, saját 
helyiségeiben, ez idei harmadik felolvasó-estélyét fogja 
megtartani. Ez alkalommal dr. Flórián Károly jog­
akadémiai tanár «A sztrájk» czimen fog felolvasni. 
Az Eperjesi Dalegylet énekkel, Guderna Béla és 
Molnár Ignácz pedig hegedűjátékkal fogjak gyönyör­
ködtetni a közönséget. A Társulat vendégeket szíve­
sen lát.

— Fátraloninicz télen. Lapunk 
egyik turista munkatársa február elején ismét meg­
fordult a Tátrában, még pedig ez alkalommal a mesés 
fekvésű Tátralomniczon, a melynek milliós tündéri 
palo a-szállodája, Hospfner Guidó műépítésznek valódi 
műremeke, a maga hatalmas arányaival, remek lekvésével 
s a kellemes téli élethez szükséges minden kellékével és 
pazar kényelmű berendezésével valósággal uralkodik 
a Magas-Tátrán. Alig képzelhető nagyobb élvezet, 
mint szép tiszta napon, 10—14 fok meleg mellett 
élvezni a Tátra bérczeinek és fenyőerdőinek tiszta, 
vakító fehér hóval borított pompáját Különösen a 
remek fekvésű lomniczi és nagyszalóki csúcs mind­
végig lekötik a szemlélő figyelmét. Munkatársunk a 
nagy költséggel fentartott, hosszú szánút mentén 41/, 
óráig bolyongott a Kőpataki-tó irányában a Tátrá­
ban, ritka szép és tiszta időben gyönyörűbbnél gyö­
nyörűbb kilátásai voltak a lomniczi nyeregre és 
égnek meredő csúcsara. A tavaszi friss levegő élvezete 
valósággal felüdíti a tátrai kirándulót. A szánkázás 
az egész napon át vígan folyik s a kanyarulatos, 
hirtelen fordulók védő-gátakkal vannak ellátva, úgy, 
hogy a lecsúszás vagy veszedelmesebb felfordulás 
csaknem teljesen ki van zárva. Maga a Tátra palota­
szálloda állandóbb tartózkodásra a kényelem minden 
nemével el van látva. Gőzfűtése, egyenletes melege, 
villanyos világítása, fürdőszobái, kényelmes és előkelő 
olvasó- és étkezőtermei nagyon kellemessé teszik a 
tartózkodást. Az ott üdülő közönség nagyon előkelő, 
épp azért kissé feszesnek is látszik az érintkezés. Azon­
ban az ott tartózkodás igen olcsónak mondható. Egy 
napi ellátás (pensio) szobával mindössze 12 koronába 
kerül Az ellátás a legkényesebb igényeket is kielé 
gíti. A tátrai forgalom emelése érdekében a közönség 
iránti nagy figyelemre mutat az, hogy a kassa— 
oderbergi vasút vezérigazgatósága a tátrai express- 
vonatok járásának ideje alatt naponként kétszer is 
útnak indítja a poprádi állomásról a maga tátra- 
lomniczi vonatait, úgy, hogy reggel 5 órakor Eperjes­
ről elindulva, teljes 8 órát tölthet a turista kiránduló 
Lomniczon s már este 12 órakor megint Eperjesen 
lehet. A Palota-szálloda két olvasótermében, teljes 
kényelem mellett, a kiválóbb hazai és külföldi lapok 
és folyóiratok, valamint az Eperjesi Lapok is olvas­
hatók. A posta- és távirdahivatal is, mely a szálloda 
egyik sarkában van elhelyezve, egész napon át a 
közönség rendelkezésére áll. A kinek a tátrai téli élet 
szépsége iránt érzéke van, az keresse föl, ha csak egy 
napra is, Tátralomniczot. Ritka élvezetben lesz része s 
a fáradságot és költséget megbánni nem fogja.

— Nyilvános kíiszíinct. Az Eperjesi 
Ev. Gyámintézeti Nőegylet által f. é. február 1-jén ren­
dezett teaestély úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben 
annyira sikerült, hogy felülmúlta társait. Bizonyítják 
ezt egy felől a közönségnek nagy száma, mel y az esté­
lyen résztvett sa jókedv és kedélyesség, mely az egész 
mulatság alatt uralkodott, másfelől az adományok s 
felülfizetések, melyek a nagy anyagi eredményt lehe­
tővé tették. Összes bevétel volt 2789 korona 93 fii]. 
Kiadás 1326 kor. 14 fill., tiszta jövedelen 1463 kor. 
79 fill. Felülfizetők: gr. Andrássy Dénes adománya 
200 kor., dr. Uhlig Leó 20 kor., Kósch Árpád 12 kor., 
N. N., dr. Schmidt Gyula és neje, Zelenka Pálné, 
Pillér Kálmán, Ardó Alfréd, Matherny Gusztáv, Tardy 
József, Schroepfer Antal, dr. Sztehlo János, Hedry 
Géza, Luchs Róbert, dr. Balpataky Imre, Dessewffy
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Pál i Kaproncza), Szentiványi József 10 — 10 korona; 
Semsey Boldizsár, Tahy József, Williger Pál 8 — 8 ko­
rona; Mihalidesz Lajos, Zavatzky Szilárd, dr. Müller 
Bertalan, Lillánk Mátyás, Bánó Aladár, dr. Ghillány 
György 6—6 korona; dr. Englender Emil, Bleier 
Józsefné, dr. Oszvald Tivadar, Barts Emil, Tirscher 
István, dr. Propper József, dr. Rosenberg Teofil, Fábry 
Lajos, \\ ollner Marczell, özv. Bergmann Nándorné 
5—5 korona; Frenyo Lajos neje, dr. Propper Adolf, 
Szutórisz Frigyes, Melczer Gyuláné, P. O. 4—4 ko­
rona ; L. A., Grosz Sándor, Zaitz Tivadar, Poloczek 
Róbert, Theisz Ármin, Mayer Endre, Bánó Dezső, 
Elsasz Manó, Meliorisz Ilka 3—3 korona; Schwarz 
József, özv. Kadlecz Józsefné, dr Szlávik Mátyás, 
Hodossy lmréné, özv. Pulszky Gézáné, Molitor Gusz­
táv, Wohaner Dezső, Schönwiesner János, Pálesch 
Árpád, Gerő Mihály, dr. Maibaum Arthur, dr. Mos- 
kovitz Emil, Díváid Lajos, G. B., N. N., br. Uszlár G 
Ottó, Bornemisza Lajos és Sztankay László 2—2 ko­
rona; Nemessányi Aladár, Grauer Nándor, Böhmisch 
Gusztáv és dr. Eger József 1 — 1 korona, összesen: 
569 kor. Butiét készpénzadományok : 10 koronával 
adtak: Bielek Lászlóné és Luchs Róbertné; 5 koro­
nával : dr. Balpataky lmréné, Both Gyuláné, Balló 
Aurélné, Dessewffy Lajosné, Gramer-Dessewffy Helén, 
ifj. Draskóczy Lajosné, Faltin Gézáné, Gallotsik 
Lászlóné, Gasko Andrásné, Gasch Jánosné, Gömöry 
Jánosné, dr. Flórián Károlyné, Meliorisz Ilka, dr. Mo- 
sánszky Tituszné, dr. Oszvald Tivadarné és Korbély 
Gézáné; 4 koronával: özv. Adiiányi Barts Mária, Jeney 
Józsefné, özv. Kósch Arthurné, özv. Kósch Frigyesné, 
Körtvélyessy Béláné, Schroepfer Antalné, Szemete 
Mártonné, Urbán Elly, Vitelky Aladárné és Pavelek- 
Grineusz Anna; 3 koronával: özv. Csatáry Zsigmondné, 
Lintner Károlyné és özv. Sándor Kálmánné ; 2 koroná­
val: Döhring-Barts Aranka, Bielek Sándorné, Böhmisch 
Gusztávné, özv. Bohrandt Vilmosné, Bohrandt Lajosné, 
Durst Győzőné, Dúzs Mária és Erzsiké. Erőss-Flórián 
Lujza, Gerhard Béláné, Hartmann Albertné, Hennel 
Zsigmondné, Holénia Béláné, özv. Jármay Janka, dr. 
Körtvélyessy Dezsőné, Liptai Lajosné, Meixner Emilné, 
Ludmann Ottóné, Ludmann Paula, Maiéter Gyuláné, 
özv Maurer Lajosné, özv. Mayer Gézáné, özv. Molitorisz 
Istvánné, id Meliorisz Kálmánné, özv. Mussoni Antalné, 
özv. Metterné Dirner Ilonka, özv. Oszvald Dánielné, 
Oszvald Béláné, Perényi Vilmosné, Raab Jánosné, Réz 
Lujza, özv. Semsey Kósch Kornélia, dr. Szlávik Máty ásné, 
Szutórisz Frigyesné, dr. Tar Károlyné, Tesztet Zsófia, 
Vandrák Vilma és Nelly, Várkoly Szerén, Morócz 
Karolin, Nikelszky Zoltánné, Görgey Béláné, Kobilicz 
Frigyesné, Slajcho Mihályné, Jelenik Emma, Klefner 
Irén, Vöröss Sándorné, Szmyei-Bánó Etelka; 6 koro­
nát adott Melczer Gyuláné; 1 koronával: Schusztek 
Nándorné, Tauth Győzőné és Zombory Viktorné; ösz- 
szesen: 248 kor. Nagy összeget képvisel az, a mit 
egyes hölgyek természetben adtak (torta, sütemény, 
sonka, tea, rum, ezukor stb.). Ily adományozók: Borsody 
Károlyné, özv. Benigny Ervinné, Bretz Sándorné, Bretz 
Rózsi, Berger Samu úr, Csengey Gusztávné, Dahlström 
Anna, Farkas Lajosné, Frenyo Lajosné, Friedrich 
Vilmosné, Fried Simonné, Gamauf Györgyné, Gamauf 
Évike, Gubcsó Gyuláné, Halbsch Gusztávné, Klemens 
Jánosné, Koch Tivadarné, Kriebel Elekné, özv. Lakner 
Árpádné, Mayer Endréné, ifj. Molitorisz Istvánná, dr. 
Mikler Károly né, Mihalidesz Lajosné, Mikolik Istvánná, 
Peskó Ödönné, özv. Puchert Gyuláné, Pálesch Árpádné, 
Raisz Viktorné s leánya, özv. Szénássy Sándorné, dr. 
Sztehlo Jánosné, özv. Sarudy Vilmosné, Schöpflin 
Gézáné, Thrór Gyuláné s leánya, Teltsch Kornélné, 
Vogel Béláné, Zavatzky Szilárdné és Ilonka. De nem 
kevesebb hálára kötelezték egyletünket azok a höl­
gyek és urak, a kik szives közreműködésükkel oly 
szépen elrendezték az estélyt s biztosították a szép 
sikert. Nagyon sokan voltak, mindnyájoknak nevét 
talán nem is ismerjük s így csak a főbbeket említjük 
meg. A hölgy bizottságból az elnöknőn kívül különösen 
sokat fáradtak: Thrór Gyuláné, ki a terem tisztításá­
ról srendbehozásárólgondoskodott, Csengey Gusztávné, 
dr. Mikler Károlyné, Zavatzky Szilárdné, Zaitz Tivadarné 
s özv. Sarudy Vilmosné, Peskó Ödönné, Puchert 
Gyuláné, Pálesch Árpádné, Ludmannn Pauia, Farkas 
Lajosné, Schoepflin Gézáné, Teltsch Kornélné, 
Gamauf Györgyné és Frenyó Lajosné úrasszonyok. A 
féifibizottságból: Matherny Gusztáv, Poloczek Róbert, 
Vogel Béla és Antal Pál urak fáradtak sokat. Azonban 
kiváló hálára kötelezte az egyletet Kremnitzky Berta és 
nővére úrhölgyek, Ambrózy Béla és Weisz Gusztáv 
urak, a kik a teaestély elején cabarett-előadásukkal 
szórakoztatták a. közönséget s a nagyon nehez körül­
mények daczára, úgy a gyönyörű éneket, mint pedig 
a jól sikerült szavalatot s előadást érvényre juttatták 
Fogadják mindnyájan egyletünknek őszinte s hálás 
köszönetét úgy az anyagi áldozatokért, mint pedig a

EPERJES] LAPÓK

a nagy fáradtságért s buzgóságért, melyet tanúsítot­
tak Eperjes, 1908 febr. 6-ikán. Dr Sztehlo Jánosné 
elnök, J/<irer Endre titkár

A rokkant-egylót 1 j;i. A 
Magyaiországi Munkások Rokkant- és Nyugdíjegyleté 
nek tebiuár 2 lkán rendezett álarezosbálja fényesen 
sikerült. Húsz év óta Eperjesen valamely mulatságon 
ennyi alarezos, mint ezúttal, meg nem jelent Fél 
kilenczkor vonultak be az álarezosok a Vigadó egyik 
kisterméből a nagyterembe, Dite Venczel és Károly 
oki. táneztanítók. mint főrendezők vezetése mellett és 
a termet, különböző figurákat képezve, többször bejár­
ták. A táncz ezután csakhamar megkezdődött és a 
tréfásabbnál tréfásabb jelenetek egymást érték. Az 
álarezosok közül többen sikerült jelmezük által tűn­
tek ki. így igen szépek voltak: az éjkirálynő, a japáni 
leány (kassai nőutánzó), a kövér ember, a házaló, a 
béka, az ikrek, a katiczabogár, a bohócz, a székely 
leány stb Éjfél előtt a rendezőség által fölkért és 
dr. Holénia Gyuiáné elnöklete alatt működött bíráló­
bizottság a legszebb jelmezek tulajdonosai és a leg­
ügyesebb álatezosok részére dijakat osztott ki s az 
első díjat a kövér ember, illetve a bébé nyelte meg. 
Éjfélkor az álarezokat levették s habár ezt megelőző­
leg mái többen távozták, a tovább folyt táncz ezután 
is rendkívül élénk volt és reggelig tartott. A mulat­
ságon városi és varmegyei társadalmunk számos elő­
kelősége és a karzatokon is nagyszámú közönség 
jelent meg. A bál a jótékony czél javára jelentékeny 
összeget eredményezett

— t'jsíiR í\ Messnier jolü thea
által ösmertek meg sokan azt a kitűnő élvezetet, me­
lyet finom thea kevés pénzért nyújt s thea-ivókká és 
ezen theafaj ajánlóivá lettek Kiváló tulajdonságainak 
ezen elösmerése tette a Messmer-theát a leg­
kedveltebb és legelterjedtebb itallá. Kíséreljük meg a 
legfinomabb Suchong - világfajta és a császár - theát. 
Ennél jobb, ily olcsó áron nem létezik. ív.

— A. lcMiiossi j >ii'óss»£X^>' — az
1908. évi állami költségvetés indokolása szerint — 
ez évben telekkönyvi hatósággal lévén felruházandó, 
az eperjesi ügyvédi kamara ez ellen az igazságügy­
miniszterhez töltet je-ztést intézett. A járásbíróságnak 
telekkönyvi hatósággal való ellátása eddig is a kamata 
ellenzése miatt maradt el Fölterjesztésében a kamara 
ezen járásbíróság, ak teljes megszüntetését is javasolja, 
s ezt azzal indokolja, hogy Eperjes és Kassa közel­
sége miatt e bíróságra szükség nincs Részünkről a 
kamata az utóbbi kívánságához hozzá nem járulhatunk, 
inéit az alsótaiczai, népes járás közönségére minden­
esette előmösvb ■, ha bírósága közelebb van Ezt 
indokolja az is, hogy Lemes szolgabírói hivatalnak is 
székhelye; már pedig ahol alsótokú közigazgatási ha­
tóság van, ott járásbíróságnak is kell lennie; s a fej­
lődés mindenütt odairányul, hogy, a hol még nin­
csenek, új járásbíiósagokat és törvényszékeket állítsa­
nak fel Ellenben az, hogy magok az érdekeltek meg­
levő bit óságnak megszüntetését kérnék, előfordulni 
nem szokott.

— Névváltoztatás. A belügyminiszter 
Zatohiavi József és Pál kissátosi illetőségű fogatasi 
lakosok vezetéknevének <Za!ai»-ra leendő változtatását 
megengedte.

— Tál Altatott. Az evang. Nőegylet tea­
estélyén a jobboldali karzaton egy fehér selyem shawl 
találtatott. Tulajdonosa átveheti a kaszinó főszolgájánál

— 1< illő nősen kellemes és hasznos t. 
Olvasóinknak is, a / ohrandt J. V. eperjesi fűszeráiú- 
ezégnek is, ha tudakozódnak és érdeklődnek az ott 
kapható híres eredeti töltésű Dreher-sör után.

— Iskolabezárás. A nagysárosi áll 
elemi iskola és óvoda a kanyarónak járványszerű 
fellépte miatt bizonytalan időre bezárattak

— Öngyilkos ¿xltiszt. Rafaj Alfréd, 
az eperjesi tűzérezied szakaszvezetője, ismeretlen okból 
agyonlőtte magát. Hozzátartozói holttestét belügymi- 
niszteii engedély alapján, Budweisba szállították el.

— A log’újatít» báli-frizurákat 
eszközli Féld Rózsi, Vásártér 1

— Párviadal. Dr Hirschfeld Márk és dr. 
Springer Zoltán felsővízközi ügyvédek a napokban 
kardpárbajt vívtak. Erre régi ellenségeskedésből folyó 
sértés adott okot. A párbajban mindkét fél meg­
sebesült.

KöszönetnyilvánitáM. A Magyar­
országi Munkások Rokkant- és Nyugdíj-egylete 
155. fiókjának február 2 ikán rendezett álarezosbálja 
alkalmával felülfizettek: 30 kor.-t: Kósch Árpád; 
10—10 kor.-t: dr Fischer-Colbrie Ágost, Pillér Kálmán, 
Kom Vilmos, dr. Balpataky Imre, báró Vever tábor­
nok, Tahy József, Bohrandt Lajos, Gaál András, dr.

6. oldal

Máriássy Béla, dr. Flórián Károly, Semsey Boldizsár; 
7 kot -t dr HoléniaGyula, 6—6kor. t: L’hlarik Mátyás, 
Krayzell Aladár; 5—5 kor.-t: Pillér Dezső, Theisz Géza, 
Zaborovszky Béla, dr. Csatáry Ágost, Szinyei Merse Ist­
ván, Pletényi Endre, Lux Róbert, Hoffmann Mór, dr. 
Rosenberg Teofil, dr. Sztehlo János, Dobiás Ede, Gubcsó 
Gyula, dr. Müller Bertalan, Zavatzky Sziláid, Faltul 
Géza, dr Mikler Károly, N. N.; 4—4 kor.-t: Sziklai 
Henrik, dr. Propper Adolf, dr. Propper József, J G , 
Fried Simon, György Lajos, Dúzs Mária, dr Uhlig 
Leó, Spiegel és tarsa, Hoffmann József, dr. Oszvald 
Tivadar, Gaskó András, Hennel Zsigmond, Divald 
Lajos, Poloczek Róbert, M. B, Bruck N., Kóch Ti­
vadar, dr Rosenberg Mór, Williger Pál, dr. Ghillány 
György; 3—3 kor.-t: Sztankay László, Schönwiesner 
János, Baumöhl Zsigmond, RaiszJViktor, Libay Miklós, 
id. Meliorisz Kálmán. Andor Sándor, Grega András, 
Ridarcsik Gáborné, Gasch János, Faragó József, Fábry 
Lajos, Schwarz és Glasner, Szekeress József, Kassay 
István, Pazár Elek, Szántó Zsigmond, Elsasz Manó, 
Vogel Béla, Stark Zsigmond; 2 kor. 72 fill.. Gregor 
Gerő; 2—2 kor.-t Ágoston Károly, Kleinovszky Antal, 
Meliorisz Ilka, dr. Szlávik Mátyás, Andruscsakevics 
Henrik, Brestyenszky György, Zsebráczky Géza, Klefner 
Gyula, Schroepfer Antal, Rakovszky Elek, dr. Maibaum 
Arthur, dr. Böhm Aladár, Kubinyi Albert, Matherny 
Gusztáv. Kaluzsa Félix, Lefkovics H„ N. N., Mihalidesz 
Lajos, Grieger József, Szánt hó Lajos, dr. Kovács Dezső, 
Bielek Zoltán, dr Austerlitz Tivadar, dr Moskovitz 
Emil, dr. Rosenthal Adolf; 1—1 kor.-t: Schreibet 
Ignácz, Kohn Bernát, Fridéry Kálmán, Stehr Mór, 
Feldmann Gyula, Székely Adolf. Kuchár István, Révész 
Jenő, Kiéin Emil, Fotta István, Gerő Mihály, Ritter 
János, Kiéin Samu; 60 fill.-t Rottmann Márk ; 50 fill -t: 
Orosz János, összesen 454 kor. 82 fill. A mulatság 
czéljaira adakoztak : dr. Eger József 1 üveg pezsgőt, 
Tar Jenő 1 nyaklánczot éremmel, Kóch Tivadar 
60 drb süteményt, Törley József 6 üveg pezsgőt, 
Littke L. 6 üveg pezsgőt Összes bevétel: 1768 kor. 
46 fill Kiadás 924 kor 95 fill. Maradvány 843 kor. 
51 fill. Végül köszönetét mondunk még a Sárosvár­
megyei Jótékony Nőegyletnek a sátrak díjtalan át­
engedéséért, a Villamvilágítási Társaságnak az áram­
szolgáltatásnál adott árengedményért, az Eperjesi 
Széchenyi-körnek a ruhák átengedéséért, az elárusító 
hölgyeknek, Báumi Frigyes tagtársnak a zászló in­
gyenes I stéséért, s egyben kérjünk a nagyközönséget, 
hogy nehéz feladatunkban a jövőben is szíveskedje­
nek támogatni Szuszán Péter, I. alelnök. Fleischer 
Gusztáv, pénztárnok.

— (íörv ély kóros gyermekek 
szedjék a <Sirolin-Roche»-t Ez a legjobb creosot készít­
mény, melyet a gyermekek a legszívesebben szednek 
Kitűnt» hatással van az általánosjó éizésre. Az orrsecre- 
tiók elmúlnak és a daganatok visszamennek. Jobban hasz­
nál, mint a csukamájolaj és vas, melyekkel párhuzamo­
san is jó ideig használható. Kapható a gyógyszertárakban

— Ápolási dijaik. A belügyminiszter az 
1908. évre az eperjesi városi kórháznak napi ápo­
lási díjait 1 kor. 48 f.-ben, a bártfai városi kórházéit 
1 kor. 52 f.-ben, a kassai alapítványi kórházéit pedig 
1 kor. 78 f.-ben állapította meg.

— Vasúti pályAzat. A cs. kir. szab, 
kassa-oderbergi vasút vezérigazgatósága pályázatot 
hirdet a következő állásokra: 6 napidíjas hivatal­
szolga (2 korona napidíjjal); 8 állomási málházó (2 
korona napidíjjal); 20 váltóőr (2 korona napidíjjal); 
4 lámpakezelő (2 korona napidíjjal); 30 vonatkísérő 
(1 korona 80 fillér napidíjjal); 15 tolatásvezető (2 
korona napidíjjal); és 10 rakfelvigyázó gyakornok (2 
korona 40 fillér napidíjjal). A felsorolt állások az 1908- 
év folyamán fokozatosan töltetnek be s azokra 
csupán igazolványos katonai altisztek pályázhatnak. 
A bélyegmentes pályázati kérvények az igazgató­
ság titkári hivatalába (Budapest, V., Rudolf-rakpart 
6.) nyújtandók be.

Eperjesen etdöszolgai állásra márczius 15-kéig van 
pályázat. Fizetés 360 kor., természetbeli lakás, 500 öl 
szántóföld. 12 köbm tűzifa, legeltetés 2 marhával

A girálti körjegyzőséghez segédje^vzói állásra február 
22-ikéig lehet pályázni. Fizetés 1000 korona.

— Sikkaszté) tanoncz. lörök Béla, 
Thinschmidt Tivadar könyvkötőnél tanoncz, főnöke 
kárára 54 kort-t elsikkasztván, Eperjesről megszökött. 
Főnöke kérelmére Büdszentmihályon letartóztatták és 
Eperjesre szállították, de a pénzből a káros már csak 
28 kor-t kaphatott vissza. Török Bélát a rendőrség 
a kir. ügyészségnek átadta.

— A Liniment Capsici comp., a Horgony- 
Pain-IíxpellrT igazi, népszerű háziszerré 
lett, mely számos családban már sok év óta mindig 
készletben van Hátfájás, csípőfájdalom, fejfájás, kösz- 
vény, csúznál stb -nél a Linimenttel való bedörzsölések
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— Tolvaj cseléd. Glanczman Atmi 
vízvezetéki tőszerelő panaszt tett . a rendőrkapitány 
hivatalnál, hogy Domanics Borbála nevű cselédje tő 
30 korona készpénzt ellopott. Domanics a lopást kéz 
detben tagadta, de később beismerte, hogy a pénzt 
10 nap előtt a szobában találta és elrejtette Ház­
kutatás alkalmával ingóságai közt lábaira nem illő 
női csizmára és 11 darab félselyem zsebkendőre is 
akadtak, melyekre nézve szinten igen valószínű, hogy 
úgy lopta őket. A rendőrség ez ügyet a kir. ügyész­
ségnek átadta.

— Tartós gyógysiker. Fájdalmas 
csúznál, a derék-, testrészek és forgó köszvényes bantal- 
mainál a Moll-Jele sosborszeszszel való btdörzsölés siker- 

I rel használatik. Egy üveg ára 1 k 90 t. Szétküldés naponta 
utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir udv. szál­
lító által. Becs, I., Tuchlauben 9 Vidéki gyógyszertá­
rakban és anyagkereskedésekben határozottan Moll-féle 
készítmény kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— A tanonezok iskolai in u 
lasztásai. Eperjesen gyakran fordul elő, hogy 
az iparos- és kereskedőtanonezok a tanoncziskolába 
rendesen nem járnak és sok tanórát mulasztanak. A 
fennálló szabályok szerint a tanoncziskola igazgató­
sága az ily eseteket az iparhatóságnak bejelenteni s 
ez a hanyag főnököket megbüntetni köteles Legutóbb 
előfordult, hogy egyik főnök egész november hó fo­
lyamán üzletében tartotta a tanonezot úgy, hogy az 
iskolába nem járt. Eperjes sz. kir. város tanácsa e 
miatt a főnököt tíz kor. pénzbüntetéssel fenyítette;

I Sárosvármegye alispánja azonban, kihez a főnök 
felebbezett, a főnököt teljesen fölmentette azon indo­
kolással. hogy «a tanoncz egyszerre két helyen (t. i. 
az üzletben és az iskolában) nem lehet.» Mindkét 
hatóság ítélete kifogásolható. Az elsőfokú azért, mert 
túlenyhe büntetést szab ki, amennyiben teljes havi 
mulasztás esetén 10 kor. büntetés megfelelőnek annál 
kevésbbé tartható, mert a törvény értelmében a bün­
tetés legkisebb összege 40 korona és legmagasabb 
összege 400 korona s a kiszabott büntetés sem a 
törvényszerű mérvvel, sem a kihágás súlyával helyes 
arányban nincs A másodfokú ítélet indokolása pedig 
egészen tarthatatlan. Ily enyhe és jogosan kifogásol­
ható ítélkezés aria fog vezetni, hogy egyes főnökök 
tanoncz?ikat iskolába járatni egyáltalán nem fogják; 
hisz a tanoncz egész havi munkája a kiszabandó 10 
kor. pénzbüntetést bőven megéri — A másodfokú 
Ítélet ellen az iskola igazgatósága a kereskedelemügyi 
miniszterhez felebbezett

" Rákóczi czipőkréni a legjobb 
bőrfényesítő! 5°/0 a kassai Rákoczi-szobor alapja ja­
vára. Egyedüli gyártója Székely és Társa, Kassa _ ,

Vigyázatlanság fegyver-
* 4?1. Kandra István sírokat kocsis a «Korona-» 
kaszárnya előtti téren forgópisztolyát meg akarta töl­
teni ; de mivel a fegyver dobja nem fordult, a kakast 
kissé felhúzta. Ekkor azonban a revolver elsült és az 
arra járó Scholtz Gusztáv 67 sz. ezredbeli tizedesnek 
sapkáját keresztüllőtte. A rendőrség erre Kandrát 
bekísérte; s itt eleinte Bandur János sirokai lakosnak 
adta ki magát; utóbb azonban valódi neve kiderült. 
Saly QsyGiü rendőrkapitány őt testi épség és közbiz­
tonság elleni kihágás miatt megbüntette

Rövid hírek. Füzy Alajos állami 
főerdész a Fő-utczán, a Grieger-féle üzlettől a Grün- 
féléig terjedő részen türkiz- és rubinkővel díszített 
antik arany melltűt elvesztett A beszolgáltató juta­
lomban részesül. — Fakó István pénzügyőr a posta­
épületben 34 kor. készpénzt és jegyzetkönyvetJJ talált 
Tulajdonosa azt később a rendőrségnél megkapta és a 
megtalálónak jutalmat adott. — Koscs József rézműves- 
tanoncz a posta-házban 40 kor -t elvesztett.

mindig fájdalomcsillapító hatást idéztek elő; sőt járvány­
kórnál, minő: a kolera és hányóhasfolyás, az altestnek 
Linimenttel való bedörzsölése mindig igen jónak bi­
zonyult Ezen kitűnő háziszer jó eredménynyel alkal­
maztatott bedörzsölésképpen az influenza ellen is és 
üvegekben: á 80 fillér, 1 kor 40 fillér, és 2 korona, a 
legtöbb gyógyszertárban kapható; de bevásárlás al­
kalmával tessék határozottan. Richter-féle Horgony- 
Linimentet (Horgony-Pain-Expellert) kérni, valamint a 
«Horgony» védjegyre és a Richter czég jegyzésre figyelni 
és csak eredeti üveget elfogadni

— Szakosztályi ülés. Eperjes sz. kir 
város képviselőtestületének jogi és gazdasági szak­
osztálya február 1-én Kraysell Aladár polgármester 
elnöklete alatt, a tagok gyér érdeklődése mellett, 
együttes ülést tartott. Tárgyalás alá került «¿1 gyalog­
járókon szükséges rend fentartasarol* szóló szabály 
iendelet tervezete, melyet csekély módosítással a köz­
gyűlésnek elfogadásra ajánlott a szakosztály Ellenben 
nem nyerte meg tetszését a *közcsendháboritás megaka­
dályozásáról* szóló szabályrendelet tervezete, melyben 
a szakosztály az egyéni szabadság túlzott korlátozását 
látván, azt a napirendről levette. Végül a Becsey és 
1 óth czégnek niég a vízvezeték építéséből kifolyólag 
kiutalványozandó 16542 kor. 30 f-től tárgyalt a szak­
osztály és elhatározta, hogy a felülvizsgáló bizottság 
javaslata alapján ezen összeg kiutalványozását javasolja, 
valamint ajánlja a közgyűlésnek azt is, hogy a két 
évi jótállási időt ne a felülvizsgálat, de a vízvezeték­
tényleges elkészülésének napjától, vagyis 1907. január 
l-jétői számítsák. A képviselőtestületi közgyűlést február 
8-ikán d. u tartották meg.

— Hadkötelesek soi'NhúzáNa. 
Az 1887-ben született hadkötelesek sorshúzás végett 
február 12-ikén d. e. 10 órakor Eperjes sz. kir város I 
rendőrkapitányi hivatalában jelentkezzenek.

— Különféle friss halak előjegy­
zésre minden pénteken kaphatók Kun Sándor (ezelőtt 
Holénia) tűszer- és csemege-üzletében Fő-utcza 71 sz.

— ittnssng/ következnie"- I
nyel. Czél István kocsis ittas állapotban társától, 
Smilanszki Béla kocsistól 13 kor. 40 fillért ellopván, 
ennek nagyobb részét eldorbézolta. A rendőrség már 
csak 4 kor. 34 fill -t talált meg nála s ezt a káiosnak vissza 
adta Bűnvádi eljárás folyamatba nem tétetett, mert erre 
indítványt sem a káros, sem a két fél gazdája, I 
Szabanos András, elő nem terjesztett.

A zborói petróleum-kutak. 
(Rászedett földbirtokos.) Bonyodalmas és részleteiben 
szenzácziós bűnügyben folytat nyomozást a budapesti 
rendőrség Aldor és Társa kőolajipari betéti társaság 
czég tulajdonosa: Aldor Szigfrid ellen, a ki 1905. május 
havaban Zborón két és tél hold területű ugart vásá­
rolt 8000 koronáért, abban a Íriszemben, hogy ott 
petroleumforrást fog találni. Midőn erre már — a 
jóhiszeműen eljárt Bornemisza Ádám, volt sáros­
megyei főispán ajánlata alapján — 170 ezer korona 
államsegélyt is eszközölt ki, a forrást Pálffy Ferencz 
budapesti gazdag földbirtokosnak kispesti ingatlaná­
val elcserélte. A följelentést Pálffy tette azon "az ala­
pon, hogy Áldor az ügylet megkötésekor már tudta, 
hogy az ingatlanon petróleumforrás nincsen. Áldorról 
kiderült, hogy már az «Adler» és «Abeles» neveket 
is használta s rovott előéletű Ez ügygyei a fővárosi 
lapok részletesen foglalkoznak. Áldor ellen Bécsből és 
Berlinből váltószédelgések miatt följelentések szintén 
érkeztek.

Zsákkiviteli igazolvány­
űrlapok. Az Eperjesi Kereskedők Társulata, 
a kassai kereskedelmi és iparkamarának február 3-ikán 
kelt átirata alapján, tudatja tagjaival, akiket illet, a 
következőket: «A vámtarifa végrehajtási utasítása 
15. §-ának III. pontjában belföldi zsákok vámmentes 
visszahozatala czéljából előirt zsákkiviteli igazolvány­
űrlapok szállítás közben elkallódnak és ilyenkov az 
igazolványnak kiállítása elmarad Ennélfogva az érde­
kelt kereskedelmi körök a zsákkiviteli igazolvány­
űrlapokat oly módon csatolják a szállítási okmányok­
hoz, hogy az űrlapnak elkallódása elker ültessék. A 
vámhivatalok u. i. kizárólag oly küldeményekről állít 
hatnak ki igazolványt, a melyeknél az igazolvány-űrlap 
a szállítási okmányhoz csatolva beérkezik. Gyakorlati­
lag legajánlatosabbnak mutatkozik azon módszer, mely 
szerint az űrlapot perforált papírból készítik és kes­
keny oldalán ragasztó-szerrel ellátva, a fuvarlevélnek 
belső oldalához erősitik.»

-Aiárdák tisztogatása. A rendőr­
kapitányi hivatal a házak tulajdonosait és felügyelőit 
ezúton is figyelmezteti, hogy a házuk előtti járdát a 
hótól és jégtől állandóan tisztítsák meg; s midőn a járda 
síkos, azt hamuval vagy fürészporral hintsék be. Az 
ez ellen vétőket a rendőrség megbünteti s jelenleg is 
számos ily följelentés van tárgyalás alatt.

Kiadótulajdonos :
Kósch Árp ád.

£ K.

összetétele és a felhasznált borok gondos megváloga- 
tása eredményezi általánosan elismert kitűnő minőségét.

K.ipIl.ltÓi --- ' .........

minden elsőrangú füszerkereskedésben. kávéházban és vendéglőben.
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A Löcsei-út 48. alatt álló és
néhai Sveda András örököseinek tulaj­
donát képezd ház szabad kézből eladó.

Bővebb felvilágosítást ad dr. ¡Félszer Emil 
ügyvéd Eperjesen (Fő-utcza 54. sz.).

Felelős szerkeszti)

Dr. Obetkó Dezső.

NYI

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik feledhetetlen jó 

férjemnek halála fölött érzett fájdal­

mamat és gyászomat részvétükkel 
enyhítették s a drága halottat utolsó 

útjára elkísérték — úgy magam, mint 
gyermekeim s az egész család nevé­
ben — ezúton mondok hálás köszöne­
tét, miután a résztvevők nagy száma 
miatt azokhoz egyenként fordulni kép­
telen vagyok.

Eperjes, 1908. február havában.

Özv. Melczer Gyuláné.
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Árverési hirdetmény.
Aiulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a soproni kir. járásbíróságnak 1907 évi Sp. 1. 1307,3. sz. 
végzése folytán dr. Groszvimmer Sándor ügyvéd által képviselt 
1- landol ffer Ignácz felperes részére llurth Pál alperes ellen 402 
kor. 92 fill. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési 
végrehajtás folytán alperestől lefoglalt és 613 kor. 20 fillérre 
becsült ingóságokra az eperjesi kir. jbíróság 1908. V. I. 14/2. 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén,annak a korábbi vagy 
felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Eperjesen 
(Ráköczi-körben) leendő megtartására határidőül l'.ios. évi 
¡ebruár 14ik napjának d. u. 2 órája kitüzetik, a mikor a bírói­
kig letoglalt kcrcsmaberendezés, bútor, borok, hordók s egyéb 
ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron aluf is el fognak adatni

belhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdé­
séig alulirt kiküldöttnél Írásban vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Eperjes, 1908. január 29.
Kálinál!,

kir. bírósági végrehajtó.
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Oberländer János 
matheoczi (Szepes m.) jegyző 

st' gé cl o t 
keres 

azonnali belépésre.
6458—1908. kig. sz.

Hirdetmény.
Eperjes sz. kir. város tanácsa ezennel köz­

hírré teszi, hogy a városi súly- 
mérönck 1908. április hó elsejétől szá­
mítandó három egymásután következő évre való 
bérbeadására vonatkozólag /. évi február 
hó lfl-ikén d. e. 10 órakor a város tanácster­
mében nyilvános árverés fog megtartatni.

Miről az árverezni szándékozók azzal érte- 
síttetnek, hogy az árverési feltételek Matherny 
Gusztáv városi tanácsos, gazdasági előadónál 
megtekinthetők, s hogy a szóbeli árverés meg­
kezdéséig az ajánlati összeg 10%-ával ellátott 
zárt írásbeli ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes szab. kir. város gazdasági tanácsának, 1908. 
február 1-én tartott üléséből.

Krayzell Aladár s. k., 
polgármester.

4—1908. tkvi sz.
x

Árverési hirletmény kivonata.
A kisszebem kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 

az őrlői 82. sz. tjkvben (. 3. a. 38 kor. 40 fillér töke, ennek 
1893. junius 22-ikétől járó 6° „ kamata és 40 kor. 90 fii 1. költség 
erejéig végrehajtási zálogjogot nyert dr. Windt Art húr kis- 
szebeni ügyvéd későbbi végrehajtatónak, a C. 2. alatt 305 kor. 

fill. tőke, s jár. erejéig végrehajtási zálogjogot nyert m. kir. 
államkincstár, mint korábbi végrehajtatóhoz való csatlako­
zásának egyidejű kimondása mellett, a dr. Dobay Zsigmond 
eperjesi ügyvéd által képviselt m. kir államkincstár végre­
hajtató részéről benyújtott kérelem következtében ÁwaZy János 
őrlői lakos, végrehajtást szenvedő elleni 305 kor. 76 fill. tőke, 
ennek 1907. február hő 28-ikátől járó 5% kamatai, 16 kor’ 
90 fill. eddigi s 2 kor. 30 fill. eszményi bélyeggel együtt 18 kor. 
.»0 fillér jelenlegi s még felmerülendő költség, valamint a csat- 
lakozottaknak kimondott hitelező fent részletezett követe­
lésének kielégítése végett az 1881 : LX. t.-cz 144. §-a alapján 
s a 146. és 156. §§-ai értelmében az őrlői 82. sz. tjkvben foglalt 
1092 kor. váltságtőkével terhelt A. 1. 1—4 sor-, (195—198/2.) 
hr. sz. ház, udvar és kert (1167/13, 1394/3 ) hr. sz. rosztoki; 
(1354 13., 1355/13.) hr. sz. Nad Mlinom Kapusnvicze, s 11159 11., 
1167 67.1 hr. sz. Po nad Pusztim dúlőbeli, a fí 1. a. bejegyzés 
szerint egészben végrehajtást szenvedő nevére irt szántókra 
az ezennel 1009 koronában megállapított becs- és kikiáltási 
árban az együttes, végrehajtási árverést elrendeli s azt, vala­
mint a megállapított feltételeket ezennel közhírre teszi.

A nyilvános árverés Őrlő községében évi mái-cziil*
‘ib-ik napján <1. e. ¡0 érakor fog megtartatni, a következő, 
úgy a tkvi hivatalban, mint Őrlő községházában kifüggesztett 
s megtekinthető feltételek mellett:

1. Kikiáltási ár a fent megállapított becsár.
2 Ezen árverésen a fenti ingatlan a kikiáltási áron alul 

is eladatni fog.
3. Arverelni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 

10°0-át, vagyis 100 kor. 90 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez megfizetni.

Kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság.
1908 január 2-ikán Kochina s. k..

kir. aijbiró.

Stefania-utcza 10. számú házban 
az emeleten 6 szoba, 1 konyha, 
1 kamara és összes mellékhelyi­
ségekből álló

= lakás =
í. évi május 1-jétől kiíidó.

Bó'vebbet a háztulajdonosnál.

Köhögés.
A ki az egészségét szereti: óvja azt! 

közjegyzőileg hitelesített bizo- 
0^» 0~J nyit vány tanúskodik a

= K-AISELL-fclo =

pompás ízű maláta kivonatának segítő, eredményt- 
hozó hatásáról.

Orvosilag megvizsgálva és ajánlva köhögés, re­
kedtség, hurut, elnyálkásodás, torokhurut, görcs- és 
hökhurut elleti
Csomagok ára 20 és 40 fillér, doboz 80 fillér.

Kapható :
SCHOLZE ALFRÉD

czukrászdája- s kávéházában és

LEFKOVITS EMIL
kereskedésében EPE R | ESEN.

I

’■Y. £ ■ A

</. vttweer
■ >01LAá Uh

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy^ czukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

és határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz (50 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

A ki júminöségíi árút olcsó ároo óhajt venni,
az forduljon teljes bizalommal Tlirór Gyula czégliez, Eperjes, 
Fő-utcza 69. sz., a hol állandóan dús választék van nöi- 
és férfi-divatczikkekben, selymek, ruhaszövetek, díszek, kész 
blousok mindenféle
asszonyi kelengyék

kivitelben, fehérnemű és teljes meny- 
stb.

0
0

0
0
0

A m. t. vásárló közönség szives pártfogását kéri,

mély tisztelettel :

THRÓR GYULA
Eperjes, Fő-utcza 69. sz.
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A Nagysárosi Mümalom-Részvény társaság 
ezjvi RENDES KÖZGYŰLÉSE t

r
évi 

február hó 19. napján, délután 3 órakor 
Eperjes sz. kir. város tanácstermében fog megtartatni, a melyre at.cz. részvényesek ezennel 
tisztelettel meghivatnak.

'a n á c s 1< o z íi js i tár g* y a 1< :
1. Az igazgatóság jelentése az 1907. üzletévről és 

ennek alapján szükségelt határozatok.
2. A felügyelő-bizottság jelentése.
3. Határozat a kimutatott tiszta nyeremény felhasz­

nálása iránt.
4. Egy igazgatósági tag választása.

Eperjesen, 1908. január hó 15-ikén.

5. Az igazgatóságnak 1907. évi július 18-ikán hozott 
határozata a vezérigazgató és neje nyugdíjigényének meg­
állapítása tárgyában; ebbó'l kifolyólag

6. igazgatósági indítvány a nyugdíjszabályzat módo­
sítása iránt.

Zír. Ghillány Imre s. k., 
közgyűlési elnök.

ft£s\ 7c*»^ M
T', K-4
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8. oldal EPERJESI LAPOK 1908. — 6. sz.

5348- 1907. tkvi szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi hogy az id. Prisztás János kassai lakos végrehaj- 
tatónak Hadzima János eperjesi lakos végrehajtást szenvedő ellem 
2400 kor. és 1040 korona tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ugvében az eperjesi kir tvszék (az eperjesi kir. járás­
bíróság) területén lévő, Eperjes városában fekvő s az eperjesi 
1531. sz. tjkvben I. 1. sorsz.-, 544. hr.-, 28 öi. sz. és 3. sorsz. 
545 a. hr. sz a. foglalt E. I. sorsz. a Hadzima János végre­
hajtást szenvedett és E 2. sorsz a Hadzima Jánosné szül Hitrik 
Mária társtulajdonos nevén álló egész házra és kertre a 
végrehajtási törvény 156. §-a r pontja alapján - 1455 korona 
kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az/yox. február PÜk napján délelőtt 1<> 
árakor az eperjesi kir. törvényszék pertárában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 145 korona 
a

Bővebbet Kósch .lr/>ái/ná\, Eperjes.

Ó.
5u fillért készpénzben vagy óvadékkéjies értékpapírokban 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. tvszék, mint telekkönyvi hatóság.
Eperjes, 1907. november 22. Unger GeiZa,

kir. tvszéki híró.

Kovács-utcza 4. sz. a. szecska- és répa­

vágók, cséplőgépek, géprészek, minden­
féle szerszámok és egy vasesztergálypad 

Olcsón eladó.
Bővebb felvilágosítás Kossuth Lajos-utcza 

17. szám alatt.

15 — 1908. végreh szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi hogy 

a girálti kir. jbíröságnak 1907. évi Sp 1 169/3. számú végzése 
folytán dr. Zoltán Gedeon girálti ügyvéd által képviselt Varga 
Mária inagyai uapronczai lakos felperes részére Danyko György 
magyarkapronczai lakos alperes ellen 56 kor. tőkekövetelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefoglalt és 610 kor -ra becsült ingóságokra a girálti kir. jbíróság 
1908. V. I. 6/3. számú végzésével az árverés elrendeltetvén 
annak a korábbi, vagy felülfoglaltatók követelése erejéig is, a 
mennyiben azok törvényes zálogjogot nyertek volna, alperes 
lakásán, Magyarkaproncza községben leendő megtartására ha­
táridőül 1908. évi február hó 1.2-iR napjának délutáni 
2 órája kitüzetik. a mikor a bíróilag lefoglalt tehén, trágya, 
gazdasági szekér s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vétel­
árából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttctéshez jo­
got tartanak, hogy a mennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki 
nem tűnik: elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulaszszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a bíróság tábláján 
történt kifüggesztését követő naptól számíttatik.

Girált, 1908. január 30. , ,Bodnár Béla,
kir. lirősági végrehajtó.

1 Szikvíz« 
czélokra,

MUSCHONG BUZIÁSFÜRDÖI

)a vörös csíkban
Egyedüli gyarps:Fri tz Schulzjun r.l LipcseesEger

mert 
sok rósz 

utánzás történik.

zzzz újonnan 
berendezve 

kai télién kívül szállítanak a, ónnal bármi.y mennyiségű, természetes, vegyileg 

S Z EKT S AVAT 
ív vi iríi t>uziá.sFtirclöi sz(‘ns;ivforrásokb<>l
gyártáshoz, vendéglőseiknek óss egyéb ipíiri < 
ŐSSZEJEM TÉVESZTENDŐ

Megbízható, szigorúan lelkiismeretes kiszolgálás!

BUZIASFURDÓI ÁSVÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK

kivonat
femtisztito

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok tartós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest bántalmak,gyomor­
görcs és gyomorbév, rögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb 
női betegségek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I MOLL-FELE I

i'i és 1/2 literes üvegekben.

tX~ Szív-, vese- és hólyagbántalmaknál utói nem ért gyógyhatás.
------------------------------ Iílsorendíi asztíili viac!----------------------------------

F^^lviló-^ositássíil készségesen szolgál

Muschong buziásfürdöi szénsavmüvek es ásványvizek szetküidési telepe Buziásfiirdön. 
Sürgönyczím : Muschong, Buziásfürdő. — Interurban-telefon 18. szám. 

lirycH helyi képviselők kerestetnek.

SÓS - BORSZESZ
Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íéle sósbcrszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
bedörzsölési szer kösz vény,. 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer­
tebb népszer.
Egy ónozott eredeti üveg ára I korona 90 fillér.

Moll-féle gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gyer­
mek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására és ápo­
lására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 fillér. 
■* Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjegygyei ven ellátva. ■■ 

7ö-azétkülié» :
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által 

I Bécs, I., ruclilaubcn
WViáíki megreideléeek eapgnta poztz-utinvet mellett teljesíttetnek. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláirá-

I sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni

MOLL'S 
FranzbmtwMi 

und Salz

Elektromos lámpák és csillárok 
bérletben és részlettörlesztésre.

Közóhajnak vélünk eleget tenni, midőn elhatároztuk, hogy elektromos világító­
testeket bérletbe adunk.

A bérlet egy évre kötelező. A világítótestek a bérlet tartamán a társaság 
tulajdonát képezik.

A bérletdíj egy hóra, a világítótestek eladási ára után koronánként

d / n • 4 zl‘/2 fillér.
A bérlettel egyidejűleg a világítótestek öt évi részlettörlesztéssel meg is 

válthatók, mely esetben a bérletdíj, a részlettörlesztéssel együtt, havonként 
és koronánként

A

2*/2 fillér.
A világítótestek ez esetben csak öt évi bérlet után mennek a bérlő tulaj­

donába. át.
A bérletdíj havonként fizetendő. Bővebb felvilágosítással városi irodánk szolgál.

Az Eperjesi Villamvilágítási 
és Erőátviteli r.-t. igazgatósága.

-- ---- >*«---- 1== 
A Liniment Capsici comp., 
a Horgony-Pain Expetler 

pótléka
®gy, rigónak bizonyult háziszer, mely már sok 
ev óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult 
köszvénynél, osuznál áe meghűléseknél, bedörz- 
■■■■«uMaM...... sínesképpen használva.

Figyelmeitetéa. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üve­
get fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegygyei 
es a Rickter cégjegyzéssel ellátott dobazba van 
csomagolva. Ára üvegekben K— .80, K 1.40 és K 2.- 
és úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Tűrök József gyógyszerésznél. Budapest 

OL Uchter lyóiyiztrfira az „Araay iroazlánloz", 
Prágában, Eliaabethstrasae 5 non.

—_ Mindennapi szétküldés.

ón j«j!

ÍV

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái,
fiijen !

f

az étvágyat nem rontják és kitűnő ízűek.

I )ot>O35íi. 1 korona és korona.
Próbadoboz ÖO fillér.

5

D
Megfojt ez 

átkozott köhögés !
az

1 •’«- éts MZÓtkülciétsi i-svlctsir:

„NÁDOR“ GYÓGYSZERTAR
Budapest, VI., Váczi-körút 17

L

ügger meiipasztillája 
csakhamar meggyógyított.

Eperjesen kapható: Williger Pál, Korn Vilmos, Molitorisz István gyógytárakban és Pálesch Árpád 
drogériában. — tíúrtfán: Löcherer Gyula és Tirscher István gyógytárakban

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


